

Ожидали ДЕЛА стр. 3

Рассказ ОПОЛЧЕНЦА стр. 3

Один из «ЭФФЕКТИВНЫХ» стр. 4

Документы ОПРОВЕРГАЮТ стр. 6,7

Критиканы - ПУСТОЦВЕТЫ стр. 7

Мысли ЧИТАТЕЛЕЙ стр. 8

В тёмные времена народами лучше всего руководили с помощью религии, - ведь в полной темноте слепой является лучшим проводником: он различает дорогу и тропы лучше зрячего. Однако поистине глупо, когда уже наступил день, всё ещё пользоваться в качестве проводников слепцами...

Генрих ГЕЙНЕ

ISSN 2409-4188



Опять над полем Куликовым Взошла и расточилась мгла.

А. Блок

Слова великого поэта России лучшим образом определяют смысловой характер материала «Изборский клуб на Куликовом поле» («Завтра», №43, 2014). Выездное заседание клуба, посвящённое 700-летию со дня рождения Сергея Радонежского, как всегда, вылилось в камлание в честь Русской православной церкви, патриарха Кирилла и гипертрофированное легендарное изображение преподобного Сергея.

Богоискательство и богостроительство — любимое увлечение русской интеллигенции, её морок, наваждение. Но главное в другом. На сей раз «властители дум» конструировали новую концепцию исторического прошлого русского народа, по сравнению с которой «Новая хронология» Г.В. Носовского и А.Т. Фоменко — детская шалость, невинное хобби. По мнению А. Проханова, «будет создана новая историческая наука, которая одновременно станет использовать как рациональные, так и иррациональные представления, а инструментом постижения явится религиозное сознание».

Талантливый писатель Проханов имеет смутные представления об историческом процессе и исторической науке. Стержневой основой концепции «новаторы» (термин Проханова) выдвигают понятие «Святая Русь». Но если РПЦ этим термином объединяет Россию, Украину, Белоруссию — территории максимального распространения православия среди народов-братьев, то «новаторы» вкладывают в него иное содержание. «Для меня Святая Русь - это церковь. Церковь - это душа государства. Государство - оно как тело обнимает церковь, защищая его от энтропии, от радиации внешнего мира» (А. Хотин). «Святая Русь - это документ Священного Предания, именно богослужебный текст. Святая Русь - это

менились! Не пленена ли земля наша? Не взяты ли города наши? Не усеяли ли наши отцы и братья трупами землю? Не уведены ли жёны и дети наши в плен?» Так писали и говорили церковные служители во времена давние, так писали и говорили они во времена сравнительно недавние, так пишут и говорят сегодня.

Понимал ли русский народ, что с ним происходит? Осознавал ли сущность монгольского ига? И знал, и понимал, и осознавал, и действовал. Тайфуну Батыева нашествия Русь противостояла с мужеством, и ныне, спустя почти 800 лет, потрясающим воображение. Русский народ — не словоблуды Изборского клуба! «И вечный бой! Покой нам только снится! Сквозь кровь и пыль...». Эта звонкая блоковская строка из цикла стихов, посвящённых Куликовской битве, наилучшим образом выражает главную суть всей той исторической эпохи. Эпоха, пролёгшая между Батыевым нашествием и Мамаевым побоищем, предстает перед нами в движении и борьбе, в походах и битвах. Но стержнем было русско-ордынское противоборство, начавшееся разрозненным, хотя и повсеместным сопротивлением иноземному господству и со временем переросшее в открытую войну между Московской Русью и Золотой Ордой. И Куликовская битва не является «рядовым сражением из 150, бывших между русскими и татарами в разные периоды», как утверждают «изборцы», а предстает кульминацией, высшим взлётом противоборства. На Куликовом поле собрались не отряды удельных князей - впервые на битву с иноземным врагом вышел русский народ.

В самом первом письменном источнике - Краткой летописной повести, составленной между 1382 и 1389 годами, главными действующими лицами являются сам московский князь Дмитрий Иванович и его «вой». Первоначальное восприятие Куликовской битвы в широких

# ЖСТАВ НА ЛЖИ

обязательное учение. Святая Русь - это и политическая реальность, причём реальность отнюдь не пацифистская» (К. Фролов). «Русь, если взять её в целом, не святая, Русь разная есть - и грешная есть, и падшая. А вот Святая Русь - некая персонализация этого идеала, некая сущность. Важнейший вывод, который можно сделать, что Святая Русь представляет собой молитву» (В. Аверьянов). И как итог, как заклинание: «Наша задача - создать государство и общество Святой Руси. Такова миссия русского человека, Русского мира».

По сути, «новаторы», камуфлируют свои подлинные мысли ярким, звучным термином «Святая Русь», ратуют за религиозную организацию общества, религиозное управление государством — теократию. Наиболее деструктивный и опасный для всех видов социума способ политической регламентации жизни людей, предполагающей установление тотального контроля за поведением и образом мыслей личности. Участники дискуссии невольно проговариваются: «В эпоху преподобного Сергея в каждой семье был святой. Это была реальность — общенациональный уклад. <...> Сейчас в мире происходит непосредственная и прямая религиозная борьба, борьба добра и зла. И поэтому мы вправе и обязаны утвердить Святую Русь в пределах нашей исторической русской земли и распространить её как можно шире. Это наш долг» (К. Фролов).

Сегодня общей характерной чертой россиянина, под предлогом избавления от коммунистической «заразы», без особых сомнений и размышлений стало разрушение в массовом масштабе мира реальных ценностей. Измышления и враньё поставлены выше правды, себялюбие и эгоизм — выше патриотизма. Вот и «высокопарные интеллектуалы» Изборского клуба, походя помянув ГУЛАГовские застенки, Бутовский полигон и ссылки, поспешно дрейфуют в сторону мира виртуальных ценностей.

В научных исследованиях, посвящённые Куликовской битве, «эпохальным открытием», «откровением» может войти тезис о её случайной непредопределённости, выдвинутый «изборцами». По их мнению, сама битва «не могла возникнуть без <...> «ментальной революции». А процессы были связаны с осознанием своей истории, своего прошлого. Важно понимать, что речь идёт не о знании истории, а о осознании. Потому что знание истории происходит из нашей головы - это факты. А осознание происходит из нашей души, это нечто большее, чем знания» (С. Цепляев, зав. отделом музея-заповедника «Куликово поле»). «В XIV веке происходит осознание своей истории, что привело в дальнейшем к Куликовской битве. <...> Именно в XIV веке в недрах русского государства родилась теория, что Батыево нашествие - это наказание за грехи, грехи братоубийства. Ярополк Окаянный убивает Бориса и Глеба, проливается братская кровь на русскую землю. <...> Поэтому, когда пришло осознание того, что русская земля прольет братоубийственной кровью, произошло и понимание, как действовать». Уф! Бред, порождённый явной алкогольной интоксикацией.

Сыньюва бастарда скандинавской княжеской семьи режут друг друга во втором десятилетии XI века, а через двести лет (1236 г.) резня «аукается» русскому народу Батыевым нашествием? С чего бы это? Проходит ещё 150 лет (1380 г.), и русский народ вдруг осознаёт, что он «прокляты». Неужели русские люди были повсеместно дебилами, что «своё проклятие» осознали только через 350 лет после княжеской резни? Трудно сказать, чего больше в размышлениях «клубника»? Глубочайшего невежества, подлейшего хамства или не знающего преград себялюбия, желающего отметить на скрижали истории? Вероятно, всего хватает.

Об ураганном нашествии монголов писал дореволюционный военный историк Д. Масловский и тот же грозный метеорологический образ возник в воображении крупнейшего церковного историка Е.Е. Голубинского. По выражению советского учёного, академика М.Н. Тихомирова, «невероятным ужасом дышат страницы летописей, запечатлевших вторжение Батия в русские пределы». Ужасом, который, по словам современников, заставил бы прослезиться и самого антихриста. Не прошло и полсотни десятилетий после Батия, как завоеватели возобновили набеги на Русь. До конца XIII в. в среднем происходило одно вторжение каждые три года. Татаро-монголы установили режим систематического террора, причём разорения и массовые убийства стали его постоянными институтами. Чтобы с оружием в руках прийти на берега Верхнего Дона и разгромить там войско Мамая, русскому народу необходимо было прежде всего выжить. Под вопрос была поставлена сама возможность самостоятельного национального развития, нравственная сила народа и его способность к сопротивлению были подвергнуты решающей проверке.

А о наказании божьем, кнуте в деснице господя, снисходительное терпение которого истощилось и он решил наказать грешников? Это церковное учение, считающее все без исключения бедствия и несчастья в жизни человека или жизни народа — божьей карой за греховные дела. Всё это в полной мере относится и к Батыеву погрому. Владимирский епископ Серапион кликушествовал в конце XIII века: «Вы всё ещё не пере-

общественных кругах конца XIV в. сводилось к тому, что это — победа, одержанная русским воином. Упор делался на силу, множество, мужество «воев», ведомых князем. Эта историческая концепция, близкая народному сознанию, не устраивала Церковь - «руководящую и направляющую силу» средневекового русского общества. Тем более что высшее духовенство и монашество выступало политическими противниками московского князя. В дальнейшем летописцы, книжники, принадлежавшие к церковным кругам, на первое место выдвигают деятели русской церкви.

Последующее произведение «Сказание о Мамаевом побоище», воинская повесть, значительно оценоклено прежде всего усилением роли митрополита, главы русской православной церкви Киприана, который жил за 700 вёрст в далёком Киеве, и введении нового персонажа — предсказателя и чудотворца радонежского игумена Сергея. Оба они руководят «политической моралью» Дмитрия Донского в монашеско-библейском стиле. При этом сам князь предстает в неприглядном виде, колеблющимся и трусливым.

Вот и современные «летописцы», деятели Изборского клуба, пишут в том же ключе. «И здесь фигура преподобного Сергея действительно огромна, потому что именно преподобный из рядового военно-политического события, которым могла стать очередная битва, превратил Куликовскую битву в крупнейшее событие русской истории» (С. Цепляев). «700 лет со дня рождения Сергея Радонежского. Он является идейным вдохновителем и Дмитрия Донского и его войска на Куликовскую битву» (игумен Христофор (Бойчук), настоятель храма). «Преподобный Сергей <...> изменил ход истории, исторический ход нашей страны» (Протоиерей Максим (Троглов), Тульская епархия).

Историки как до революции, так и в советское время опровергали церковное легендарное изображение Куликовской битвы. Например, академик М.Н. Тихомиров охарактеризовал «Сказание о Мамаевом побоище» как «своего рода памфлет, направленный против великого князя. ...Дмитрий Донской изображён почти трусом. Это - сознательное искажение действительности, а не простой литературный приём. Это - выдумка, сочинённая в кругах, враждебных Дмитрию... Клевета оказалась живучей и ядовитой, и долг историков доказывать, что Дмитрий Иванович по достоинству получил прозвище Донского».

В геологии есть понятие «аллювий». Значение его достаточно ясно раскрывает латинское слово, от которого этот термин происходит — «нанос», «намыв». Можно сказать, что полноводный поток истории намывает на коренные породы действительных событий наносы всевозможных легенд, домьслов и вымыслов. Исторический аллювий, к которому необходимо относиться предельно критично. Куликовская битва, естественно, не составляет здесь исключения - целая цепь легенд протянулась через всю эту эпопею. Главными мифотворцами выступают представители творческой интеллигенции из околочерковных кругов, особенно писатели и публицисты. А.А. Проханов в числе лидирующих. Он приложил руку к реанимации теории православного социализма и активно педантирует идею теократии в Российской Федерации по главе с «президентом - патриархом Кириллом» («Завтра», №17, 2009). Трудно определить, являются ли эти акции политическим заказом Власти и Церкви или русская интеллигенция, как нередко бывало в прошлом, стремится предугадать желания кремлёвского олигарха. «Новаторство» Изборского клуба в деле конструирования новой исторической науки с опорой на религиозное знание сомнительно, так как есть не что иное, как перелёв, воспроизведение древней как мир концепции первенства религии и религиозной организации в жизни общества и личности над государством. Отсюда и поиск соответствующего небесного покровителя. Святой Сергей Радонежский (в миру Варфоломей), выходец из высшего сословия - аристократии, крупный церковный деятель, как нельзя лучше подходит на роль небесного покровителя предполагаемого русского теократического государства. Но в то же время представление игумена Троицкого монастыря фигурой провиденциальной, судьбоносной, волеи, поступками, пророческой прозорливостью предопределившей судьбы русского народа, по крайней мере, смешно.

Не одну страницу можно заполнить высказываниями авторитетных историков, чрезвычайно высоко ставивших и личность и заслуги Дмитрия Донского, ещё в его времена прозванного первоначальником русской славы и поставленного в один ряд с Владимиром Мономахом и Александром Невским. Нет более патристического взгляда на прошлое русского народа, чем провозглашение подвига наших далёких предков - крестьян, ремесленников, воинов и военоначальников XV столетия. Подвига национального самоспасения. Великая победа — и военная и моральная - вдохнула новые силы в необратимый процесс сложения русской государственности. Это Куликовской битвы прокатилось по всему тогда обозримому миру. Неожиданно для Западной Европы возстал из пепла, возродилась из мёртвых Русь.

Б.К. КУЧКИН

«Закрыли больницу? Откройте кладбище!» - под такими лозунгами выходили медики на акцию протеста, но их голос не услышан. Только в Москве реформа предусматривает увольнение 30 процентов врачей и медперсонала, а также закрытие 28 учреждений, в том числе 18 больниц. Таким образом власти Москвы хотят получить новые дорогие участки земли под коммерческую застройку, власти страны хотят сократить бюджетные расходы.

Мы, учёные, преподаватели учебных заведений, создатели научно-просветительских изданий, как и врачи, работаем с самым ценным, что есть у любого госу-

единённый Запад. Если закроют больницы, раненных на российском Майдане некуда будет везти.

Мы призываем учёных Москвы, всей России присоединиться к протестам врачей и выдвинуть общие требования. 1. Отставка правительства разрушителей страны под руководством Д. Медведева.

2. Назначение на посты министров здравоохранения и науки и образования не агентов влияния Запада, уничтожающих отрасли, а выдвинувших профессиональных союзов. Мы поддерживаем инициативу медиков - всенародное обсуждение проблем медицины, и предлагаем включить сюда и проблемы образования.

# ОБРАЩЕНИЕ УЧЁНЫХ ГОРОДА МОСКВЫ



Реформа медицины имеет и ещё одну цель - спровоцировать социальный протест. Пятая колонна, финансируемая Западом, будет стремиться использовать законные выступления граждан для дестабилизации ситуации, создания хаоса, развала страны. Мы не можем допустить развития событий по украинскому сценарию и потому наши действия должны быть взвешенными.

Надо сосредоточить свои усилия не на призывах «Долой!», а на создании альтернативы. Мы должны выстроить самоуправление отраслями, выработать стратегию их восстановления, усилить профессиональные общественные объединения, подготовить руководящие кадры с низовых звеньев до министерских постов. Мы призываем работников других отраслей, всех граждан страны выступить за

Союз военных моряков поддерживает законные требования врачей. Несколько раньше Путин и Медведев организовали военную реформу и этой реформой уничтожили Оборону нашего Государства.

Этой же военной реформой была уничтожена Военная медицина, расформированы военные поликлиники в городах и в военных гарнизонах.

Военным пенсионерам и членам их семей было рекомендовано прикрепляться в гражданские поликлиники по месту их жительства.

Теперь и эти поликлиники и больницы Иуды спланировали прибрать к своим рукам. Фашизм не пройдет в России!

А.Ф. Кресик, председатель Союза военных моряков.

дарства - с людьми. Однако либералы-рыночники относятся к людям, как к балласту. Задача глобальных управляющих элит и их агентов в России - сокращение населения и превращение оставшихся в удобный объект управления - дебилов и болванов. Действуя в этом русле, все «демократические» правительства России 23 года систематически и целенаправленно разрушают науку, образование, здравоохранение.

Выхолащивание бывшей лучшей в мире системы образования СССР, введение западных стандартов, убивающих мыслительные способности, разгром науки - сокращение учёных, унижительная заработная плата, деградация технического оснащения, катастрофическое старение кадров - такова картина побоища, учёного реформаторами в науке под лозунгами единения с «цивилизованным Западом». Негативные тенденции в науке усиливаются: в 2014 году Россию покинуло 200 тысяч научных сотрудников - вдвое больше, чем в прошлом году. Они дополнили ряды более 1 млн 200 тыс. уехавших ранее научных сотрудников, что ставит крест на планах инновационного развития страны. Либеральные эксперты объясняют это более высоким уровнем зарплаты учёных на Западе. Однако не все учёные руководствуются примитивным меркантилизмом: многие бегут от неустойчивости науки хищнически-сырьевой экономики России.

Учёные, как медики и учителя, протестуют против вульгарной коммерциализации своих отраслей, ибо платная медицина и образование так же безнравственны, как платная любовь, и так же бесплодны. Растлевающее влияние либерально-рыночных отношений недопустимо в таких принципиально гуманных областях, как медицина и образование.

Чудовищно безнравственна инициатива властей Москвы - выплатить увольняемым медикам до полумиллиона рублей. По сути это склонение к предательству: отказаться от исполнения своего профессионального долга помогать людям и мы тебе заплатим.

Разгром медицины и образования - это уничтожение человеческого потенциала России, геноцид, который ослабляет страну, готовит её полное уничтожение в конфликте, к которому нас настойчиво подталкивает объ-

изменение политики правительства, за поддержку производственного труда, а не финансистов-спекулянтов. Объединение патриотов - условие позитивных перемен в стране.

Члены общественных объединений учёных «Комитет Ста», «Движение за возрождение отечественной науки», Научный центр движения «Русский лад», главы научно-просветительских организации

Л.Г. Антипенко, кандидат философских наук

Е.Т. Бородин, доктор философских наук, профессор

А.В. Дочуева, кандидат физико-математических наук,

заведующая отделом диаспор Института стран СНГ

В.А. Задерей, главный редактор концептуально-аналитической

газеты «Знание-власть!»

Б.И. Исаков, доктор экономических наук, профессор,

Президент Международной славянской академии наук, образования, искусств и культуры

М.Я. Лемешев, доктор экономических наук, академик Российской

Академии Естественных Наук

Ю.А. Лисовский, кандидат физико-математических наук

А.Н. Самарин, кандидат философских наук, академик Российской

Академии Естественных Наук,

член-корреспондент Всемирной Академии комплексной безопасности

Е.В. Семёнова, главный редактор литературно-общественного

журнала «Голос эпохи»

С.Н. Удалова, директор научно-просветительского

издательства «Белые Альвы»

Л.К. Фионова, доктор физико-математических наук

А.П. Шаблин, кандидат технических наук.



ПОЛИТИКА

На «Радио России» на протяжении многих лет с утра до вечера звучат молодые женские голоса, жалобно призывающие: «Радио, роди, радио, роди!», но оно никак не может родить ничего интересного и полезного для слушателей, являясь полностью бесплодным, видимо, как и взывающие к нему молодые женщины. Бесплодность якобы российского радио состоит в том, что в его однообразном удивительно скучных передачах ничего российского и тем более русского нет, зато давит бесконечная реклама и процветают программы, в которых неизвестные болтуны заполняют эфирное время пустыми и понятными только им разглагольствованиями о предметах, далёких от повседневной жизни населения страны.

Существует, например, программа под названием «Персона грат», в которой ни разу не выступил ни один серьёзный специалист, объяснивший бы народу доступным языком, что происходит в нашем королевстве кривых зеркал. В рекламе передачи об охоте несколько раз в сутки известного во всём мире русского писателя Ивана Сергеевича Тургенева с хохмой называют Иваном Николаевичем, видимо, ведущему задачу доставляет огромное удовольствие поизмысливаться над русским писателем-гуманистом, борющимся за освобождение крестьян от крепостного рабства, и он не придумал ничего умнее, как исказить его отчество. Такие примитивные низкопробные шуточки преследуют цель вызвать у слушателей пренебрежительное отношение к выдающимся деятелям русской культуры.

Постоянно рекламируется программа с характерным названием «Отзвуки театра», которую ведёт А. Калыгин. Уже одно её рекламное представление отталкивает от желания слушать, поскольку приглашаемый ведущим набор актёров и их фамильярная манера общения свидетельствуют о культурной метастековости так называемой либеральной интеллигенции, любящей почёсать языки о культуре, в которой они ничего не понимают. Усилиями подобных деятелей выдающееся явление мировой культуры — русский театр оказалось забытым пошлостью и порнографией.

Поскольку в так называемых российских СМИ ничего подлинного и адекватно отражающего жизнь страны и народа, её населения, и близко не присутствует, а слышны только слабые далёкие отзвуки, мы решили сами затронуть некоторые последние события.

В Москве 30 ноября прошёл митинг против закрытия в столице больниц и поликлиник, на котором был поднят и вопрос о разрушении системы образования. Для огромного мегаполиса народу пришло немного, зато нагнали полно полицейских в чёрной американско-эсэсовской форме, видно, что власть боится и врачей, и учителей. Как всегда, демократия выразилась в сооружении нескольких рядов заграждений, препятствующих возможности пройти на митинг. Был закрыт даже проход через парк и пришлось его обходить, чтобы попасть к месту проведения митинга у Олимпийского центра возле станции метро «Проспект мира», где сооружается огромная мечеть, которую пришедшие на митинг называли современным символом некая русской столицы.

На днях в эфире прозвучало, что мигранты теперь могут купить за четыре тысячи медицинский сертификат и наравне с россиянами пользоваться услугами лечебных учреждений Эрэфии. Новость очень приятная в совокупности с известием о массовом закрытии больниц и поликлиник. Видимо, власти считают, что россияне имеют слишком лёгкую возможность попасть на лечение к специалистам. Между тем хорошо известно, что мигранты привозят в Эрэфию огромное количество тяжёлых болезней.

Сведения об этом тщательно скрываются, но специалисты знают, что в стране катастрофическая ситуация с заболеванием туберкулёзом. К 1990 году туберкулёз в государстве был практически полностью ликвидирован, небольшое количество больных стояло на строгом учёте и проходило обязательное, а в случае отказа — и принудительное лечение. Однако разгром страны и развал системы жизнеобеспечения населения привели к тому, что в настоящее время ежегодно заражается около 50 тысяч человек. При этом нет ни нужного контроля, многие ходят, не зная о своём заболевании, ни серьёзные системы лечения, врачи используют лекарства 40-летней давности, сегодня малоэффективные, а на создание новых денег не выделяют. Ликвидированы даже туберкулёзные диспансеры. Мигрантов вообще нигде не проверяют, многие приезжают с открытой формой туберкулёза и дарят его россиянам и москвичам в метро и другом общественном транспорте.

Хорошо известно, что туберкулёз — болезнь социальная. Плохое питание, недостаточный отдых, постоянное нервное напряжение — основные причины заболевания туберкулёзом, который очень трудно затем вылечить. Как питается наше в огромной массе нищее население, рассказывать многим не нужно, а власть это не волнует, потому что у неё свои элитные больницы и поликлиники, ездят они в членовозах, гребут миллионы и питаются по-королевски.

На днях в эфире прозвучало, что катастрофическое положение существует и с заражением ВИЧ-инфекцией, забывают в основном молодые женщины и девушки, это к вопросу об улучшении демографической ситуации в стране. Одновременно власти обрадовали народ тем, что в ларьках снова разрешат продавать круглосуточно алкоголь и сигареты, бизнес теряет огромные прибыли из-за ограничений продажи наркотических ядов, хуже злейшего врага добывающих население Эрэфии. В угоду наркотическому бизнесу всё телевидение заполнено фильмами, пропагандирующими употребление алкоголя и курение.

Среди других «приятных» новостей — уверенное превышение исторических максимумов стоимости доллара и евро. Власть Эрэфии довольна. Первый заместитель председателя правительства, отвечающий за экономику, И. Шувалов спокойно заявил по телевидению: «Даже если изменится цена на нефть, банк России перейдёт к плавающему курсу рубля. Правда, рубль становится дешевле, но наполняемость

В ТИСКАХ КАПИТАЛА

бюджета не меняется». В переводе на русский это означает, что хотя рубль ничего не стоит, но количество бумажек не уменьшается и бюджет не страдает, а как достижения российской экономики отражаются на покупательной способности населения, неважно.

Шувалову обесценивание рубля ничем не грозит, наоборот выгодно: у него доходы в долларах, которые безудержно рвутся вверх. На телевидении смакуют факт снижения украинской гривны за полгода на 20 процентов, а о том, что за два месяца рубль упал почти на 100 процентов, скромно молчат. Цена на нефть тоже падает, однако Шувалов сказал, что «Россия не заинтересована в сокращении добычи нефти, чтобы показать всему миру, что мы являемся стабильными поставщиками нефти на рынок».

Буржуазии и правительству не жалко российской нефти, они рады продать её кому угодно хоть за копейки, потому что для них это главный источник наживы. Все развозды Путина связаны с продажей нефти и газа другим странам, а в самой Эрэфии топливо постоянно дорожает и огромному количеству населения недоступно. Теперь Путин начинает строить новый газопровод в Турцию, потому что «Ожидать потока вылетел в трубу» — так преподнесли новость российским СМИ, США запретили Болгарии использовать почти готовый исключительный дорогой российский газопровод в Европу, проложенный по дну Чёрного моря.

«Роснефть» заключила с французской фирмой «Тоталь» сделку по добыче российской нефти в арктическом регионе, близкие запасы, в основном, выкачаны, правительство не способно организовать даже добычу сырья и спешит распродать его любимым иностранцам, желающим пользоваться чужими богатствами. Одновременно правительство решило закупать нефть у Ирана, а взамен поставять ему продовольствие, которого в России, видимо, слишком много, только цены на него почему-то сильно растут. Логика у такой абсурдной политики одна: грабь награбленное у народа, обогащаясь, пока он спит.

На митинге врачей присутствовали участники Национально-освободительного движения (НОД), призывавшие прийти на митинг по вопросу о национализации Центрального банка. Любопытно звучит их красочная листовка: «Через многочисленных своих агентов в различных НКО, СМИ и органах власти враг использует рычаги, заложенные им при строительстве нашего государства — статьи в Конституции, закрепляющие позорный колониальный статус через Центробанк, являющийся по сути инструментом сбора дани, через свой практически абсолютный контроль над средствами массовой информации. Мы не можем больше ждать и отсиживаться. Мы должны выйти и решительно заявить: Национализация Центрального банка! Референдум по Конституции! Родина! Свобода! Путин!!!».

Самое интересное в этой листовке, что после слова «Путин» стоит целый три восклицательных знака. Оказалось, участники этого нового движения считают, что враги, заполнившие все государственные структуры, особенно Центробанк, не позволяют президенту вести правильную политику, и поэтому необходимо их уволить с работы. У пикетчиков даже имелся плакат с фотографиями и фамилиями этих зловещих вредителей. Так в очередной раз пропагандируется сказка о хорошем царе и плохих чиновниках, возникающая в незапамятные времена царской России. Выяснилось, что возглавляет это движение депутат Госдумы Е. Фёдоров. На следующий день и в ведущих СМИ прозвучало, что он выступает за национализацию

Центробанка, обвиняя его в предательстве национальных интересов страны.

В другой красочной изданной листовке НОД и Е. Фёдорова говорится, что «закон о ЦБ писали американские советники, и согласно этому закону и Конституции РФ (ст. 75) ЦБ РФ подчиняется президенту и правительству! ЦБ де-факто превратился в филиал Федеральной Системы США. Для удешевления нашей экономики и улучшения их экономики ЦБ РФ производит эмиссию (замещение), закупает ничем не обеспеченные доллары, по сути — пустую бумагу, за наши обеспеченные ресурсами рубли». Утверждается, что «наш национальный лидер В.В. Путин» никак не может с 2000 года «вернуть ЦБ в подчинение государству», ему, видите ли, не позволяет это сделать конституция, которая является «колониальным уставом», а также депутаты Госдумы.

Про колониальное положение Эрэфии давно всем известно, только невозможно поверить в миф о беспомощности президента и правительства, по чьим указаниям их ручная Дума и без

километров, но мы принципиально стоим на том, что ситуация на Юго-Востоке Украины должна решаться мирным путём». Короче, у нас есть бронепоезд, но он стоит на запасном пути. А артиллерия пусть стреляет.

В это время ежедневно в Донбассе продолжают гибнуть мирные жители, дети, женщины, старики, украинская армия интенсивно обстреливает жилые кварталы Донецка и другие поселения из самого смертоносного вооружения, и конца уничтожению людей не видно. На одном из ток-шоу прозвучало, что, по данным ООН, на Украине погибло 40 тысяч человек, видимо, с обеих сторон. И это вполне реально, учитывая, что многие в Донбассе гибнут не только от обстрелов, но и от голода и заболелания из-за невыносимых условий жизни. Когда представитель ДНР участвовавший в передаче В. Соловьёва, сказал, что России необходимо признать народные республики, потому что они ведут бои за существование самой России, В. Соловьёв презрительно заявил: «А признавать некого, ДНР и ЛНР не сложились как самостоятельные

украины опять стали возвращаться и позиции укреплять. Техники у украинцев много добыли, но она вся старая, её ремонтировать надо. Сначала украинцы нам даже сами технику и оружие продавали, потом перестали. Мы стараемся соблюдать перемирие, а укры нет. Сейчас больше гибнет, чем до перемирия.

Мы воюем, потому что защищаем свою землю, я в Донбассе родился, работал, у меня там и родители, и родственники. Если ситуация совсем будет плохая, вывезу семью и родителей в Крым. Скоро назад поеду, хотя не совсем ещё вылечился после ранения. Тяжёлое было, осколками от снаряда ранило, в Донецке есть хорошая больница и оборудование есть, а врачей нет таких, специалисты, все убежали. Поэтому пришлось в Москву ехать, родственники деньги на операцию собирали, 150 тысяч, потому что в России бесплатно не лечат, если нет российского гражданства.

Мы с пленным украинцем хорошо относимся, по-человечески. Среди них разные бывают, и такие, которых по призыву воевать отправили, и такие, которые добровольно пошли. Самые звери — это артиллеристы, убивают мирных жителей издалека, бьют специально по жилым домам, чтобы убить как можно больше мирного населения, детей, стариков. Я бы таких вообще в плен не брал, это не люди. Украй наших пленных пытают и убивают, а мы их кормим, хотя самим есть нечего, лечим, потому что мы считаем, что они тоже люди, они не все хотят воевать, но их заставляют.

Нам нужно землю свою от фашистов освободить, а там видно будет, как мирную жизнь налаживать. Ахметов как был хозяин шахт, так и остался. У него своя охрана. Слышали про подразделение «Оплот»? Это его. В нём и Захарченко командиром был. Его руководителем республики выбрали, потому что никого другого не было. Все хозяева на месте остались, сейчас никакой народной республики нет. Не знаю, что дальше будет, а сейчас нам главное — укроем со своей земли выгнать, потому что они жить не дадут. Надо ещё воевать, землю от фашистов освободить. Поеду снова воевать. Мы хотим с Россией объединиться, но не знаю, как это получится. Всё очень сложно. От нас мало что зависит, мы воюем, всё от политиков зависит.

Слушая ополченца, участника многих боёв, познавшего цену жизни и смерти, тяжёло раненого, но не утратившего в жестоких испытаниях лучших человеческих качеств, мужества, доброты, сострадания, готового снова ехать собственной грудью защищать Родину и мирных жителей, невольно думалось: есть ещё настоящие, сильные духом русские люди, для которых главное не нажива, а желание сделать жизнь человека, справедливой. Перед такими людьми мы должны преклоняться, это скромные, незамётные внешне, но подлинные герои. Многие из них погибли, спасая нас от фашизма. Они жертвуют собой ради нашего общего счастья, но мы их не ценим. Такие люди не нужны буржуазии, развязавшей кровавую бойню и не желающей её останавливать. О них не пишут газеты, их не увидишь на телевидении, не услышишь по радио, потому что СМИ захватили силы, интересы которых заключены в собственном брюхе.

В одной из последних передач В. Соловьёва больше часа обсуждался вопрос о необходимости налаживания культурного обмена между Украиной и Россией, чтобы прийти к миру между единокровными народами с общей историей и культурой. В пустой барской болтовне никто из участников и сам ведущий не привели ни одного примера, намекающего на существование украинской и русской культуры в обеих странах. И там, и здесь процветает одна и та же американская и местная псевдокультура, поэтому и обмениваться совершенно нечем. А без подлинной национальной культуры всех народов развитие человечества невозможно.

Сегодня перед Россией и всем миром стоит проблема организации жизни так, чтобы не было войн, люди не убивали друг друга, а жили для созидания и духовного развития. При капитализме Россия оказалась заточенной в жёсткие тиски проблем, которые всё туже сжимаются. Из этих тисков не вырваться без перехода к более прогрессивному и подлинно демократическому общественному строю, к социализму. Это понимает всё большее число людей. Так, по результатам последних выборов в Молдавии на первое место вышла партия социалистов.

В выщитированной листовке Национально-освободительного движения Е. Фёдорова говорится: «На территории нашей страны оккупантам нужны только несколько миллионов туземцев-рабов для добычи полезных ископаемых и прислуги, остальных они считают бесполезными едоками, которые, по их мнению, подлежат уничтожению!.. Что делать? — Освободить свою страну! Выкинуть оккупанта вон!» Под оккупантами авторы листовки подразумевают чиновников, банкиров и олигархов, которые «не связывают свою судьбу с Россией», а действуют в интересах иностранного капитала. Но без смены общественного строя от них избавиться невозможно.

В. ПАНИН

РУССКИЙ ДОЛЖЕН СТЫДИТЬСЯ

В этом году во время летних каникул несколько детей из Литвы поиграли в современную «Зарницу» — отправились на Всероссийский молодежный образовательный сбор военно-спортивных организаций и кадетских корпусов «Союз-2014 — Наследники Победы». Школьники из стран СНГ и Прибалтики разделялись в лагере на команды, бегали, прыгали, стреляли из пневматики или шариками с красками. Вечерами жгли костры и пели под гитары. А по возвращении в Литву вдруг обнаружили себя террористами. В буквальном смысле: по выражению депутата Сейма Литвы консерватора Мантаса Адоменаса, именно в таких лагерях Россия, словно «Исламское государство», готовит боевиков, чтобы позже устраивать диверсии в странах ЕС и НАТО. Для этого Россия через свои посольства в Прибалтике сформировала настоящую сеть по вербовке молодежи. Эта сеть — школы для русскоговорящих. В них ненужная Литве администрация и учителя всячески поощряют выезды моло-

дёжи в Россию, где им промывают головы и идеологически калечат, превращая в «путиногенды», пятую колонну, врагов. И с этим надо срочно что-то делать.

Всем русскоязычным школам запретить любые поездки в Россию — ведь на олимпиаде школьников по химии на самом деле могут «химичить» с неокрепшим сознанием юных граждан Литвы — именно поэтому, по словам министра образования Литвы Дайнюса Павальшиуса, в этом году министерство уже отказалось от подобных олимпиад в России. Ну а в поездке по Золотому кольцу школьники из Литвы могут ненароком увидеть, что по улицам не ходят медведи, а население не носит ватники.

Но запретить поездки школьников в Россию — только первый шаг. Пропагандистскую гадюгу нужно душить на корню. Поэтому все школы для русскоязычных должны пройти чистку. Руководство — поменять, учителей, которые хоть раз детей отвозили в Россию, — выкинуть с волчьим билетом. Литовский рус-

ский должен забыть, что он русский. Это же касается школ для литовских поляков. И это относится не только к Литве, Латвии и Эстонии. Это проблема всего Евросоюза! Бывшая депутат Европарламента от Литвы, тоже, разумеется, консерватор, Радвиле Морукунайтите-Миклуленене опасается, что вместе с аттестатами зрелости русскоязычные школьники в Литве получают автомат Калашникова.

И можно даже не сомневаться, что скоро именно так и произойдёт. Ведь парад психических расстройств возглавляет не кто иной, а президент Литвы Даля Грибаускайте, которая первая заявила, что Россия — это террористическая страна.

Президент Литвы уже стала инициатором исключения из кабельных сетей телеканалов на русском языке. Правда, литовский парламент пока «прокатил» её идею, но можно быть уверенным, что ненадолго. Стоит только стукнуть каблучком, и парламент моментально меняет своё решение — такое уже случалось.

Но главная цель — укрепить в Литве свои лагера. Мало перековать литовских русских и литовских поляков. Вирусом нужно инфицировать и россиян. Да, вы не ослышались. За шумихой о поездках граждан Литвы в Россию сама Литва с удовольствием возит граждан России к себе. Летом этого года в уютном Молетском районе Литвы прошёл второй «культурно-лингвистический лагерь» для российской молодежи и детей литовцев из России. Это был уже второй лагерь, и туда приехала не парочка школьников, как поиграть в «Зарницу» в нашем ставшем скандальном случае, а 50 детей и молодых людей литовского происхождения из Санкт-Петербурга, Москвы, Петрозаводска, Братска и других мест России. Организатор — министерство образования Литвы. Отдыхающие не только изучали литовский язык, пели песни, танцевали, знакомились с литовской культурой и этнокультурой, участвовали в ознакомительных поездках по Литве, но и посещали уроки истории и географии Литвы. Там им рассказывали о зверствах русских и оккупации Прибалтики, о послевоенной борьбе партизан с грязными коммунистами, о географии Литвы, территории которой простиралась до Чёрного моря и ворот Москвы. И, конечно, о вечном враге Литвы — России. Россиян приучали ненавидеть Россию. Посещения российскими

детьми этого лагеря Литва согласовывала в самой России и получила всяческую поддержку.

Такую же поддержку Литва от России получает в литовском патриотическо-пропагандистском проекте «Миссия Сибирь». Молодёжь из Литвы ежегодно едет в места ссылки литовцев, где приводит в порядок могилы ссыльных. Это официально. Ну а по-настоящему, после выравнивания десятка покосившихся крестов всё время экспедиции на головы литовских потребителей прямыми репортажами и простыми текстами в газетах и интернете льётся ненависть к России. Причём не про СССР, а именно про современную Россию. Высмеивая и обливая помоями устройство и быт. Ну а если нечего, то всегда можно придумать. Чем успешно и занимаются.

А что Россия? Да ничего — выдаёт визы таким ходокам побыстрее, всячески опекает в самой Сибири, чтобы какой комар лишний раз не укусил, а то скажут еще, что снова «окупанты» виноваты. Помогает, как может, пока проект «Миссия Литвы» делает всё возможное, чтобы все русские Литвы, и по возможности как можно больше в России, стали стыдиться, что они русские.

Олег МИХАЙЛОВ, IA REGNUM

## ОТДЕЛ РАЗНЫХ ДЕЛ

Выступая, в начале октября на инвестиционном форуме «Россия зовёт» с критикой мобилизационного проекта развития экономики, поддерживаемого даже, вроде, Путиным, председатель правления «Сбербанка» Г. Греф заявил, что он не желает возвращения в советское прошлое и не хотел бы стоять два часа в очереди в старый советский «Сбербанк», чтобы потом еще быть плохо обслуженным немелкой девчонкой-оператором.

Свидетельству, что 26 октября с.г. в отделении «Сбербанка» у метро «Парк культуры», в 13.00, на втором этаже банка, на лестничной площадке наблюдал очередь из 15 человек, стоять которым предстояло в большой духоте никак не менее двух часов. А насчет качества обслуживания в возглавляемом Грефом «Сбербанке» можно почитать ВКонтакте, там сотни, а может быть и тысячи жалоб клиентов, переставших вдруг получать пенсии, ставших жертвами обмана с банковскими карточками, ошибок и волокиты при оформлении банковских документов и т.п.

Сотни миллиардов долларов из фонда переводились в американские банки. В это время многим российским предприятиям не хватало средств для развития и модернизации, и вся российская экономика росла довольно невысокими темпами. По сути, экономического развития, которое должен был организовать Греф, и не было.

А сразу после его ухода в 2008 г. разразился мировой экономический кризис, который очень сильно ударил по России — именно по причине недостаточного развития каких-либо других отраслей, помимо сырьевых, ориентированных на внешний рынок. Так что деятельность Грефа на посту министра экономического развития, в конечном счете, оказалась не успехом, а провалом.

Нам говорят: в кризис 2008 г. экономикой России спасла подушка безопасности, организованная Кудриным при поддержке Грефа. Подушка спасла российские банки, заграбившиеся на валютных операциях. А вот если бы средства, направлявшиеся в Стабилизацион-

и требовать от клиентов уйму ненужных документов, при этом с клиентов «за услуги» в подогонку каждой такой бумаги взимается мзда в размере 400-500 рублей.

Недавно сам за перевод 10 тыс. рублей автостраховщику, вынужден был заплатить «Сбербанку» 500 рублей. Раньше это мне обошлось бы раза в два дешевле.

Обдирая на миллиарды рублей получивших платежей клиентов коммунальных платежей, Греф проявляет чрезвычайную щедрость в отношении своих друзей олигархов. В 2010 г. вопреки возражениям экспертов банка Греф выдал кредит на сумму в 4,6 млрд долларов «Русалу» О. Дерипаски. В оговоренные сроки в 2011 г. Дерипаска не смог вернуть кредит и договорился о его рефинансировании.

Греф не очень печётся о потерях от таких операций, знает, что «Сбербанку» как государственному финансовому органу их всегда покроют из бюджета.

Нет порядка в «Сбербанке» с финансовой дисциплиной на всех уровнях его служебной

российское руководство сливает «проект» Новороссии. А к этому можно добавить тот факт, что «Сбербанк» продолжает работу своих филиалов на Украине и через них кредитует киевский режим, в том числе и его карательную операцию против ДНР и ЛНР.

Еще одно скандальное заявление Греф сделал на форуме в Сочи. На чём-то предложение о развитии прямой демократии Греф сказал: «Вы говорите ужасные вещи. Власть в руках населения! Этого никак нельзя допустить, люди тогда не позволят собой манипулировать. Столько усилий тратится, чтобы через разных социологов, политологов, СМИ управлять людьми в нужном для власти направлении!». Вот такой демократ Греф.

Как настоящий либерал, Греф не забывает о своём материальном благополучии. По данным журнала «Форбс», его личный доход в 2012 г. составил 15 млн долларов. Не отличается Греф излишней скромностью не только в отношении своих доходов. Мероприятия, связанные с заключением своего второго

Очень серьезные угрозы человечеству и его существованию несёт терроризм. Терроризм как новое на планете глобальное явление — это регулируемый отдельными государствами и правящими классами внутри стран разрушительный для человеческой цивилизации процесс, с одной стороны, значительно ухудшающий социально-экономическое и правовое положение отдельных стран и широких народных масс, с другой — вынуждающий массы при защите своих интересов от насилия со стороны фашиствующих держав и властей предрасположенных использовать вооружённую борьбу, жертвенные подвиги и убийства представителей власти и невинных граждан.

Терроризм следует тщательным образом исследовать на двух основных уровнях — на национальном, применительно к каждой стране в отдельности, и на международном, с учётом остроты классовых борьбы на международной арене, а также межнациональных, религиозных, межэтнических и международных отношений в каждый исторический период. В данной статье будут рассматриваться как общие причины терроризма на планете, так и неожиданные всплески терроризма на территории развитого Советского Союза, переставшего в Чеченской республике, в Средней Азии и на Украине в гражданскую войну и фашистские действия отдельных государств и отрядов специально подготовленных боевиков.

К сожалению, в практике борьбы с терроризмом как социальным явлением обнаружилось полное непонимание причин этого зловещего феномена, несущего в себе угрозу всей человеческой цивилизации. Его возникновение связывается только с аномалиями в психике отдельных личностей, что категорически неверно. Терроризм существующим образом ухудшает прежде всего социально-экономическое и психологическое положение всего народа и целых государств, поэтому его исследование необходимо начинать с анализа всего комплекса социально-экономических, политических, межнациональных и религиозных отношений.

В советское время общество пребывало в состоянии полного спокойствия, умиротворённости и социального комфорта. «Реформаторы» свергли всю территорию СССР в состоянии гражданской войны и внутреннего социального террора. В ответ они получили «свою» порцию террористических актов, превратившихся во всплески гражданской войны. Совершенно очевидно, что терроризм, периодически проявляющийся и в наше время на территории Российской Федерации, имеет глубокие экономические и социальные корни. Народ осознанно и негласно воюет с его величеством Капиталом и с послушной ему коррумпированной властью.

## ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ КОРНИ ТЕРРОРИЗМА

Юристы настаивают, что «наказание» определяет сознание и поступки людей. Экономисты-материалисты, наоборот, настаивают на том, что сознание определяется бытием. Это и есть истина. Все социальные (общественные) процессы берут своё начало в материальном производстве. Человек мыслящий сформировался в процессе производственного труда, а его сознание с самого начала осмысленно деятельностью находилось в зависимости от участия именно в производственном труде. Сознание становится активной производительной силой в производственном процессе и сказывается тем или иным поведением человека в обществе в целом. Лежащий на диване или под пальмами человек управляет синхрофазотроном или пишет роман «Война и мир» не в состоянии.

Применительно к терроризму этот аксиоматичный тезис означает, что доминантные процессы, порождающие в сознании людей террористические устремления, возникают в экономике, в управлении экономикой, распределении созданного трудом богатства, в положении человека в социуме, в социальной политике государства, идеологии господствующего класса и социальных групп и т.п. Террористами люди не рождаются, террористами людей делает общество.

Терроризм в каждом государстве — это исключительно внутренний «социальный продукт» буржуазного общества. В философии есть очень ёмкое по смысловому содержанию понятие — генезис. Оно отражает такие процессы и явления, как зарождение, происхождение, возникновение, становление и в конечном итоге результат развития и качественного состояния процесса или явления. Генезис терроризма — это результат развития и чрезвычайного обострения противоречий буржуазного общества. Современное, исключительно противоречивое буржуазное общество мы, обычные люди, не мыслим как террористическое только потому, что мы не осознаём угрозы этого общества всему человечеству. Кроме того, за тысячелетия эксплуатации человека человеком нам внушили, что никакого более справедливого и более демократического общества, на планете нет и быть не может. С исторической точки зрения это — пропаганда и ложь. Ни в одном социалистическом обществе совершенно разных стран терроризма не было, кроме периодов подавления сопротивления классовых противников.

Начало ущербу от буржуазного общества заложено в капитале. Капитал может функционировать только за счёт жестокой эксплуатации наёмного труда со всего мира. На этой основе возникает обширная система антагонистических противоречий, которые со стороны частных собственников углубляются широким спектром методов насилия над многими людьми. Приумножение насилия глобальным капиталом порождает такую ситуацию, когда к методам насилия, копируя методы господствующего класса, начинают прибегать классы и социальные группы, подвергавшиеся насилию. Начинает действовать принцип «око за око».

Буржуазное общество, погружаясь в систему неразрешимых противоречий, начинает воспроизводить социальные механизмы самоуничтожения. Таких механизмов человечество «изобрело» великое множество и терроризм в этом смысле не является исключением. Об этом свидетельствуют постоянные локальные, мировые и гражданские войны, применение или угрозы применения

## МАКРОЭКОНОМИСТ ИЗ ПРАВОВЕДОВ

Свидетельствую также, что я никогда не стоял в очереди в советской «Сберкассе» (так тогда назывался «Сбербанк») более четверти часа, и вообще, так же, как все советские люди, довольно редко посещал банк, в основном только чтобы оплатить коммунальные платежи.

Вопреки мнению, сложившемуся у либералов на примере жизни в США, считаю, что чем здоровее общество, тем меньше ходят нормальные люди в банки и к юристам.

В своем выступлении на упомянутом выше форуме Греф предрёк России в случае отхода от существующего сегодня либерального экономического курса распад, подобный тому, что произошёл с Советским Союзом. Распад СССР он объяснил тем, что советские руководители были — де абсолютно безграмотны в экономике.

Конечно, разве могли бы сравниться со знатоком рынка, правоведом экономистом Грефом советские хозяйственники из инженеров и техников: Косыгин, Байбаков, Брежнев, Андропов.

Почти по Маяковскому: Я знал правоведа. Хоть был он нечитан. Не мог разжевать экономикой соль. Но он слушал Кудрина, читал Гайдара. Стал финансистом и понял всё!

Г. Греф в 1990 г. закончил юридический факультет Омского университета по кафедре правоведения (был, между прочим, комсоргом факультета). Работал по специальности в Санкт-Петербурге, пока не стал сотрудником, а потом и председателем комитета по управлению городским имуществом Санкт-Петербурга. С этого времени он начал специализироваться в экономике, естественно, рыночной.

За период работы в КУГИ Санкт-Петербурга Греф был фигурантом четырех уголовных дел, которые, по разным причинам, кончились ничем; в одном случае заявитель о принятии Грефом взятки в размере 600 тыс. долларов был застрелен в подъезде своего дома.

В 1998 г. Греф переехал в Москву в министерство госимущества РФ. В 2000 г. ставший президентом Путин сделал Грефа министром экономического развития и торговли. На посту министра Греф работал до 2007 г., активно проводя либеральный монетаристский курс в экономике РФ и тесно сотрудничая с Кудриным, министром финансов. В этот период Греф был одним из наиболее активных лоббистов вступления России в ВТО.

В 2007 г. Греф был награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени. За какие же заслуги и успехи на ответственном посту министра был награжден Греф? Период с 2000 г. был весьма «жирным» для российской экономики из-за высоких цен на нефть. Появились даже «лишние» для экономики, по мнению либералов, деньги, их решили откладывать в так называемый Стабилизационный фонд.

ный фонд, шли на эффективное развитие промышленного производства в России, то потери от падения цен на нефть на внешних рынках были бы для экономики менее болезненны.

Год назад Путин, нахваливая Кудрина, сослался на признание его Западом в качестве лучшего министра финансов. Наверное, если бы в 1942 г. проводилась такая котировка наших военачальников, то с подачи немцев лучшим советским генералом у точно был признан Власов.



В 2007 г. Греф стал председателем правления «Сбербанка» и как настоящий «эффективный менеджер» начал с перемен. 30 млн долларов было потрачено на «ребрендинг» банка — зеленый цвет на его эмблеме стал более густым. Это, по мнению Грефа, должно было обеспечить большую привлекательность «Сбербанку» в глазах молодежи и расширить за её счёт клиентский состав.

Другим шагом нового руководства, очень характерным, опять же, для всех «эффективных менеджеров», стал резкий подъём оплаты услуг, оказываемых банком. Так, за приём коммунальных платежей из населения стали брать 3%, раньше эти услуги оплачивал только получатель платежей, теперь платили обе стороны. И за все другие услуги клиенты стали платить значительно больше.

У меня есть товарищ, который вынужденно (больше некому) ведет бухгалтерию в небольшом старом гаражном кооперативе. Он рассказывает, что тарифы за обслуживание в «Сбербанке» таких организаций выросли с приходом Грефа с 200 до 1500 рублей в месяц.

Греф очень сильно расширил юридическую службу в «Сбербанке», которая стала плодот-

иерархии. Следствием чего в отделениях «Сбербанка» имеют место много случаев как прямого хищения денежных средств сотрудниками банка, так и финансовых потерь, ставших результатом использования сотрудниками сложных мошеннических схем для выдачи заведомо невозвратных кредитов.

В Липецке, например, возбуждено дело в отношении заместителя управляющего отделением «Сбербанка» за незаконный перевод за границу через подставные фирмы 4 млрд рублей.



В результате политики Грефа и новых порядков, насаждаемых им, «Сбербанк» стал терять важных клиентов. Министерство обороны РФ переводит свои структуры на обслуживание из «Сбербанка» в ВТБ. И министерство науки и образования рекомендовало ректорам ВУЗов переводить счета в ВТБ.

Но в глазах простых платящих коммунальных платежей «Сбербанк» по-прежнему единственный государственный, а потому надежный банк, и они несут в него не только деньги по платежам ЖКХ, но и свои скромные сбережения.

С учётом, что таких платящих и вкладчиков миллионы, «Сбербанк» при своей немудрёной финансовой политике пухнет от доходов\*, а Греф сливает суперэффективным менеджером и ведет себя в этой связи довольно нахально. Он уже позволяет себе критиковать, как отмахнулся выше, намерение Путина в отношении мобилизационного развития экономики в условиях западных санкций.

Не могло понравиться власти и выступлению Грефа на экономическом форуме в Астане, где он открыл «секрет полицинелия», заявив, что

брака он посчитал возможным провести в тронном зале заповедника «Петергоф». Какой скандал подняли в свое время либералы по поводу свадьбы дочери Романова, якобы устроенной в Зимнем дворце (позже выяснилось — враньё!) А вот такому важному человеку, как Греф, можно праздновать и во дворце.

Председатель правления «Сбербанка» не забывает обоготвлять своих многочисленных родственников. По данным из Википедии, старший брат Грефа, бизнесмен из Омска, в 2008 г. получил в «Сбербанке» кредитную линию на 500 млн рублей. Сын от первого брака — вице-президент консалтинговой компании, аккредитованной при «Сбербанке». Племянник — главный специалист отдела по работе с персоналом «Сбербанка». Племянница работает на фирме, осуществляющей по заказам «Сбербанка» проектный дизайн. И, конечно, его родственники заимели счета именно в «Сбербанке» со всеми возможными предпочтениями.

Надо сказать, что Греф, по не очень понятным причинам — все-таки некоторые его поступки и высказывания выглядят не только странными, но и просто глупыми, — ходит в больших любимчиках у власти. Помимо указанного выше ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени, в 2011 г. он был награжден тем же орденом III степени, а еще награждался орденами Почета и Александра Невского, медалью Столыпина и рядом других наград. Греф отмечен даже Францией, присвоившей ему звание Офицера ордена «Почетного легиона». Вот такой заслуженный человек.

На октябрьском форуме в Москве ведущий обратился к Грефу с просьбой охарактеризовать ситуацию в экономике, назвав его одним из наших ведущих макроэкономистов. Греф, с обычной своей иронической улыбкой на лице, пустился в разглагольствования о чрезвычайной роли государства в российской экономике, не сказав, по сути, ничего нового, кроме обычных либеральных банальностей.

Вспомнился старый анекдот: «Яна, ваш муж экономист, как Карл Маркс?» «Что вы! Карл Маркс — просто экономист, а Герман Оскарлович — ведущий макроэкономист!».

## Д. ТАМАРИН

\* Пухнут от доходов в нынешней России только карманы чиновников, президентов, топ-менеджеров и криминальных авторитетов. В подотчётных им структурах дела обстоят не столь благополучно, а иные «национальные достояния» погрязли в долгах. Поэтому утверждать о благополучии компании, банка можно только располагая документальными результатами объективного контроля. (Прим. ред.)

## ДУМАТЬ О БУДУЩЕМ

Кажется, пора написать Вам о том, что же с нами происходит! По-моему, ещё покойный Шукшин задавал тот же вопрос.

Итак, тихо отметили двухсотлетнюю годовщину со дня рождения Лермонтова (15 октября). Рубль падает, нефть дешевеет. Как жить прикажете?!

Несколько лет я, обычный пенсионер, посылал свои заметки на радио «Голос Исламской Республики Иран». Основной смысл их сводился к следующему: Российской Федерации скатывается в бездну и самолликвидируется.

И, знаете, отклик я получил — против меня начались активные оперативные мероприятия для незаметной «нейтрализации», чтоб, значит, выглядела всё благоприятной! Точно и неприятно вновь повторять подробности моих злоключений. О них я написал в нескольких письмах в областную газету «Иваново-Пресс». Добавить мне нечего!!

Окончательно убедился, что пресловутая вертикаль власти не что иное, как уголовная банда паразитов и половых извращенцев. Именно уголовная банда, и когда её зачистят, мы узнаем много интересного — как, кому распределяли русские земли, леса, недра. Как они обогатились! Образовалась бандитская когорта за 15 лет, а теперь буквально дни господства этих выродков и, возможно, психически неадекватных людей, сочтены!

В Ивановской области назначили Павла Конькова губернатором. Даже по официальным сведениям 14 сентября на выборы пришли 36% избирателей. На деле, дай Бог, 15-20%. Большой явно человек, зачем же так издеваться над ним? Охранять областную общак для Меня, его приближённых? Не знаю! Но я вочью вижу, во что превратилась Ивановская область за время их хозяйничанья. Промышленности фактически нет, сельского хозяйства нет. По сравнению даже не с самым лучшим 1990 годом область буквально напоминает выжженную землю, где безаказанно орудуют мародёры в погонах, в рясах совместно с этническими диаспорами. Остаётся только до-

гадываться, сколько тысяч гектаров заповедных лесов вырублено, сколько тысяч квадратных километров земли, около Иваново и по Волге скуплено и перепродано.

Какая-то более или менее объективная статистика теперь отсутствует.

В Иваново ещё в 1990 году кроме огромных текстильных комбинатов работал завод тяжёлого станкостроения, военное производство, был завод, изготавливавший оборудование, станки для текстильных фабрик. Началось всё за 5-10 лет. А с приходом губернатором в декабре 2005 года Меня наступил заключительный этап раздербанивания области. Новоявленный «святой» поставил казнокрадство и разграбление природных богатств, так сказать, на научную основу. За мечу в скобках, что назначил этого деятеля Путин. Такая вертикаль. А что в итоге? Вымирание и вырождение населения, «прирост» населения (относительный) за счёт полукирмальных северокавказских и азербайджанской диаспор, цыган не компенсирует убыли населения. Вымирание стало как бы стабильным на уровне 15-20 тысяч человек в год. Все районы области — вымирающие, а представители этнических диаспор занимают наркоторговлей, контрабандой, крышеванием проституции и работоторговлей, распространением подделок. Всё это при участии и попустительстве полиции.

Ольга Голодец недавно заявила, что вымирание прекратилось и есть даже небольшой «прирост» в 24 тысячи, а всего родилось более 1 млн. 900 тыс. детей. А что это значит, господа судьи? А это значит, что за 2013 год умерло всего граждан мочуей Эрэфии около миллиона девятисот тысяч. Всё правильно сказала вице-премьер Ольга Голодец, но она забыла добавить, что прирост населения отмечен у мигрантов из Средней Азии, привлекающих свои многодетные семьи из Таджикистана, Узбекистана, плюс надо добавить мигрантов из Китая и Вьетнама. Я уж не говорю о пяти миллионах азербайджанской диаспоры, двух миллионах грузин и армян. Андрей Пше-

ницин из Ижевска утверждает, что китайцев в РФ не менее 10 млн., но режим это тщательно скрывает. Никто не знает, сколько неучётных мигрантов находится на территории Эрэфии. Андрей Пшеницын считает, что «миграционный прирост за 1992-2013 гг. превысил 40 миллионов» гостей, которые кое-где уже чувствуют себя хозяевами и жёстко вытесняют русских. А что русские?!

Их состояние можно охарактеризовать так — вырождение, вымирание, деградация. Массовый хронический алкоголизм и наркомания почему-то ударяют именно по русскому этносу. Об истерике по поводу курительных смесей не заморачивайтесь! Обычная конкуренция героиновых, опиумных, кокаиновых наркотельцов, крышеваемых криминальным режимом. По словам Пшеницына, «постоянно растущий естественный прирост мусульман РФ и народов из внешней миграции (уже не менее 600 000 в год)», естественная убыль русских не менее 1 млн в год, всё это позволяет сделать вывод, что русские сегодня составляют 60%. Качество народа понизилось до такой степени, что с таким населением можно безнаказанно творить что угодно.

Например, в Ивановской области за 20 с лишним лет население было, в основном на тот счёт, почти на 400 тысяч. Отчасти убыль компенсируется «гостями» с Северного Кавказа и из Средней Азии, которые к тому же являются разношерстными различными инфекционными заболеваниями. Грязный (в буквальном смысле слова) многомиллионный поток не проверяют ни санэпидслужбы, ни нарконтроль, ни МВД. Так и ползёт эта многомиллионная саранча на русские просторы. Уголовный режим создал своими руками гигантское Косово. Уже несколько лет мелькает то Сагра, то Пугачёв, то Минеральные Воды. А как обустраиваются, рассказать? У диаспор скапливаются огромные суммы, которые идут на подкуп районных чиновников, полиции. Чаще всего открываются, скажем, кафе, дискотеки, ночные клубы. Навар огромный. Николай Сергеевич Леонов определил число

проститутки в три миллиона женщин детородного возраста. Не многовато ли? Не пора ли «вырезано цензурой» этот режим, прямо ведущий дело к ликвидации России? Упала цена на нефть! Плакать хочется!

Ещё одна цифра — за неполные двадцать лет было сделано более 80 миллионов всех видов аборт (1992-2010). Подобный вид медицинской «помощи» оказывается бесплатно. Десятки миллиардов рублей на финансирование родов госуслуг находят. Поясню, что речь идёт о нерождающихся русских детях. В мусульманских регионах подобное немисливо. Уровень смертности — 162-е место из 220 стран, а по самоубийствам — то ли на первом, то ли на втором после Литвы.

Владимир Гарматов, чьи статьи и заметки вы иногда публикуете, подсчитал, что плата за «услуги» ЖКХ выросла за 14 лет более чем в сорок раз! Налог за то, что ты обрабатываешь несколько соток земли. Наконец, грядёт кадастровая оценка недвижимости. Цены скачут на 20-30%. И... тихо?! Но...режим начеку блокировать нежелательную информацию, просто замалчивая её. Пока ему это удаётся, но всё когда-нибудь кончается.

О Донбассе особый разговор, а насчёт Крыма подозреваю, что первые восторги прошли, начались будни. Что принесла Эрэфия в Крым?! Передел собственности, рост цен и прочие радости. Крым активно осваивают северокавказские диаспоры. Думаю, хрен редки не слаще, а постепенно Крым будет превращаться в подобие Сомали.

Вы этого хотели, к этому стремились — окупиться в российский дерьмо по уши? Других моментов я не вижу. Обычному человеку ведь всё равно, как его убьют — зарежут или пристрелят. Такова сурьмяная правда жизни! Что делать?! Моё мнение таково — Эрэфия незаметно распадается. Спорить можно только об одном — случится ли окончательный крах через месяц-два или он будет отсрочен до весны. Пока обанкротившийся режим пытается выжить любыми средствами: продавая Китаю сырьё и электроэнергию по заниженным ценам по сравнению с внутрироссийскими, блефуя, скрывая факты, изворачиваясь всячески. Ничто ему не поможет. Крах режима неотвратим, а нам нужно подумать о своём будущем. Как нам жить дальше!

Михаил СТЕПАНОВИЧ

Продолжение на 5 стр.

## ФАКУЛЬТЕТ ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЯ

Продолжение. Начало на 4 стр.

ядерного оружия, экономические и политические блокады и санкции, лишение населения целых стран и отдельных социальных групп доступа к лекарствам, преднамеренная организация голода и т.д. Например, разве непрекращающиеся на планете войны не являются террористическими актами со стороны держав и властных структур, их развязывающих? Эти изломы в человеческой цивилизации порождены безраздельным господством на планете Земля частной собственности и империалистической политической капиталистической держав.

Всё сказанное о материальных и социальных корнях терроризма свидетельствует только об одном — **причины терроризма человечество должно усматривать в самом себе как социуме и меньше апеллировать к патологии отдельных личностей.** Каждая личность — продукт развития и функционирования общества. Это не оправдание террористов, а констатация жестокого факта для господствующих классов и управляющих в государстве VIP-персон. До тех пор, пока человечество критически не посмотрит на самое себя и не назовёт истинные причины терроризма, этот социальный нарыв будет отравлять себе всё большее и большее пространство.

Взрачивали его против Советского Союза, а затем «плоды воспитания» вкусили сами.

**Соединённые Штаты использовали террористов и террористические методы при свержении прокоммунистических и антиамериканских режимов в Латинской Америке, по всему африканскому континенту, на Ближнем и Среднем Востоке, в Советском Союзе и в Югославии. В наши дни эти же методы используются при подготовке и проведении «цветных революций» по всему земному шару, в том числе на Украине.** ЦРУ было бы не прочь провести цветную революцию и в Российской Федерации. В нашей стране больше всего нефти, газа, другого минерального сырья и древесины. Препятствием является только ядерный щит России, созданный за счёт жертв советского народа. Без этого щита, созданного величайшим напряжением всего советского народа, нынешней России уже не было бы на географической карте. Понимают ли это авторы оголтелой пропаганды в России и за её пределами против всего советского?!

**Фашистствующие Соединённые Штаты в наши дни — главный рассадник и спонсор терроризма на планете.** Лозунги о защите демократии и игра в демократию на чужих территориях — это фальшивое прикрытие террористической политики. Верить в демократию «от Америки» могут только «агенты влияния»,

ский ущерб нести населению. Террористы своими акциями пытаются настроить население против власти, но реально настроивают его против себя и тем самым позволяют многочисленным властным структурам уходить от прямой ответственности. С власти взятки гладки.

## ПРИЧИНЫ

## МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕРРОРИЗМА

Теперь об интересах террористов и причинах терроризма на планете. Понять и принять действия террористов, идущих на смерть, обычным мышлением невозможно. Можно легко понять самопожертвование солдат-героев во время войн и революций. Эти люди руководствуются высокими целями защиты отечества, интересов своего народа, своих семей и др. Что же побуждает исполнителей террористических актов к тяжким преступлениям и одновременно к самопожертвованию? Объяснять эти действия исходя только из психологии преступников, совершенно неверно. Должны быть какие-то очень сильные интересы и мотивы, побуждающие людей к гибели и совершению преступлений. Не исключается какой-то один побудительный мотив. Но поскольку терроризм проявляется как **мировая закономерность**, то мотивы действий террористических групп и крупных формирований во многих странах, а также отдельных

## КТО В РОССИИ ПРОВОДИЛ И ПРОВОДИТ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ И ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ БАЗУ ПОД ТЕРРОРИЗМ?

Терроризм в Российской Федерации и на территориях бывших советских республик, безусловно, испытывает влияние, политико-идеологическую поддержку и финансирование со стороны международного терроризма. Не обходится ранее и не обходится без поддержки нетерпеливой оппозиции и терроризма в России со стороны США и в наше время. Эта информация, несмотря на всю её секретность, просачивается на страницы печати. Однако терроризм в России и других странах СНГ имеет несколько иной характер и иные причины. Если международный терроризм аналитики из США и Европы называют третьей мировой войной цивилизаций и там причинами терроризма выступают господство глобального капитала и великодержавная политика США, то в наших государствах терроризм принял форму **национально-освободительной и гражданской войны.** Впрочем, такой же характер терроризм приобретал ранее в Великобритании и Испании. Попытки получить независимость от метрополий отдельными территориями отменяются в этих странах и в наше время. Примеры тому — Шотландия и Каталония. В наши дни происходит это мирным путём, однако после десятилетий многочисленных террористических актов.

Отдавали ли ранее и отдают ли себе сейчас «реформаторы» отчёт в том, как и кто будет воспринимать эти политико-идеологические лозунги? Под аккомпанемент лозунгов президента Горбачёва начались вооружённые столкновения между властью и населением, а также между советскими республиками в среднеазиатской части СССР и на Кавказе. Лидеры трёх прибалтийских советских республик, не имевшие никогда государственности в пределах нынешних территорий, посчитали для себя «законным» отделение от Советского Союза. Эти же горбачёвские лозунги способствовали **антиконституционной денонсации Союзного договора об образовании СССР** всего тремя бывшими советскими республиками. Правильнее сказать — не республиками, а тремя субъектами в парилке. Разве это не терроризм высокого пошиба? Такими были «вершители» судеб советских людей. Что же вы, господа, хотели бы ожидать от простых граждан?

Принцип **«можно всё, что не запрещено законом»**, дал старт массовой экономической, а затем уголовной преступности и коррупции, которые в настоящее время разрослись до неконтролируемых объёмов.

Под аккомпанемент разрушительного лозунга «лотать» самостоятельности и независимости республиками в составе Российской Федерации быстро оживились центробежные тен-

# ТЕРРОРИЗМ КАК СПОСОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ГЛОБАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

Ю. И. ЧУНЬКОВ,  
проф., д.э.н.,  
академик АСН РФ

В повестке дня самыми актуальными являются вопросы о том, **какие социально-экономические субъекты продуцируют причины терроризма и какие субъекты в первую очередь должны осознать и устранить эти причины.** Сами изолированные террористы такими возможностями не располагают, поскольку являются своеобразными «жертвами» глубокой и неразрешимой противоречий буржуазной цивилизации. В зависимости от них находится желание или, наоборот, нежелание преодолеть в своём сознании и в своих действиях террористические устремления.

## СУБЪЕКТЫ И ОБЪЕКТЫ ТЕРРОРИЗМА

Терроризм стал массовым и потому является сфокусированным социальным выбросом комплекса противоречий, неразрешимых иным путём, кроме террора. С древних времён социальные, межэтнические, классовые, межгосударственные, идеологические и религиозные противоречия разрешались через народные восстания, агрессивные войны и социальные революции. В наше время это — холодные войны и «горячие» локальные войны, массовые протесты и митинги, марши «несогласных» и антиглобалистское движение, уличные бои и погромы и т.п. Неорганизованное и индивидуальное протесты часто принимают форму голодовок, суицидов, актов самосожжения, ухода от общества в ряды пауперов (бомжей) и в монастыри. **Двадцатый век породил новую антисоциальную и по своей сути преступную по отношению ко всему человечеству политику отдельных стран и форму протеста против этой политики со стороны социальных групп и отдельных граждан — терроризм.** На международном уровне терроризм рассматривается как начало третьей империалистической мировой войны. И такая оценка не является преувеличенной.

Методология научного анализа обязывает исследователя ответить на три вопроса:

1. Кто является субъектом террора;
2. Каков объект террористических актов;
3. Какими интересами руководствуются субъекты террора. Такой подход может спасти от пустых словопроливаний о терроризме.

Современный терроризм, как уже было отмечено, имеет **два уровня** проявления — **международный и национальный.** В зависимости от того будут разными причины терроризма, а также субъекты и объекты террористических действий. Безраздельные филиппики, даже самые устрашающие, о терроризме не избавят. Прежде слово о субъектах. На международном уровне таковыми признаются мусульманские фундаменталисты с Ближнего и Среднего Востока, Северной Африки и некоторых странах Западной Европы. Настойчиво к террористам относят отдельные группировки палестинцев, ведущих национально-освободительную борьбу против оккупации их территории Израилем, обильно финансируемых США и поддерживаемых политически некоторыми государствами Европы.

Такое понимание субъектов терроризма примитивно. Терроризм как закономерность развития цивилизации активизировался практически сразу же после второй мировой войны. Начало положили недобитые и вновь формирующиеся группировки нацистов. Затем террористами стали считать народы и народности, ведущие национально-освободительную борьбу за отделение от метрополий. Террористическими в некоторых странах стали обычные преступные группировки. В самое разное время к терактам прибегали ОАС во Франции, РАФ в ФРГ, ЭТА в Испании, ИРА в Великобритании. В Италии терроризм не прекращается вот уже 40 лет. В этой стране террористы убили главу правительства Альдо Моро, убивали судей, чиновников, богатых людей. Простых граждан похищают и убивают десятками. Террористы взрывают в Италии и Испании вокзалы, автобусы и автомобили.

Терроризм начался не с мусульманского Востока, а с капиталистической «цивилизаторской» Европы и империалистических великодержавных Штатов. Террористической была империалистическая нацистская Германия. После второй мировой войны эта роль перешла к «демократическим» Соединённым Штатам. Разница лишь в том, что для фашистской Германии терроризм был присущ для внутренней и внешней политики в Европе, а США в наше время — **жесточайший терроризм на всей международной арене.** Терроризм стал основным содержанием всей международной политики Соединённых Штатов Америки.

Соединённые Штаты взрастили самого грозного террориста современности — **бен Ладена.**

наивные политики и люди, не желающие думать. В число таких жертв попали российские радикальные демократы и «реформаторы», ныне стоящие у власти. В позиции радикалов никаких исключений нет. Просто это — **пятая колонна**, не без корысти отстаивающая интересы монодержавы.

В Российской Федерации к террористам относят шахидов и непосредственных исполнителей террористических актов. В этом как раз и проявляется полное непонимание корней терроризма и его социально-экономических причин. Реальные террористы не ходят с поясами смертников и самодельными бомбами. Они в худшем случае отсиживаются в сараях в горах, горных и предгорных посёлках, а фактически располагаются в комфортабельных квартирах, шикарных офисах на Ближнем и Среднем Востоке, в Москве и Питере, Лондоне и Мадриде, Нью-Йорке и Сан-Франциско. Пока нынешняя российская власть не поймёт эту элементарную истину, борьба с терроризмом не будет иметь успеха. Советская власть в своё время прежде всего устранила все экономические и социальные корни терроризма. После Гражданской войны в короткое время был преодолён голод. Трудящиеся получили бесплатно доступ к образованию, медицине и достояниям культуры. Началось резкое сокращение безработицы, с которой было покончено в начале 30-х годов. Самое главное, что трудящиеся были включены в законодательные и представительные органы власти. На государственных предприятиях они участвовали в управлении производством. Люди видели, что миром правит Труд, а не капитал и буржуазия. Выступать против новой власти не было необходимости. Да, выступление против Советской власти были и довольно активные. Но это были контрреволюционные акции сдвигавшихся с исторической сцены классов и социальных групп — дворян, буржуазии и буржуазной интеллигенции, скучающей по подкачкам со стороны капитала и его власти. В то время реформаторы России были грамотны, умели думать и глубоко анализировать социально-политическую ситуацию в революционной России и на всём мировом пространстве, в том числе причины терроризма. В буржуазной России происходил всё равно наоборот. В наше время все взгляды сфокусированы на накопление личного богатства и перенаправлении его в заморские страны. Думать о благополучии народа и «этой страны» никому и некогда.

В России весь гнев против терроризма власть обрушивает на непосредственных исполнителей терактов. Их именуют такими определениями, как «звероподобные», «подонки», «нелюди», «безбожники» и т.п. Разумеется, эти люди — **тяжкие преступники, но они в то же самое время марионетки в руках настоящих субъектов террора и не осознающие себя жертвы преступной социально-экономической политики российских «реформаторов», которая стала проводиться с 90-х гг. XX века. С помощью ругательств в адрес шахидов властная пирамида «реформаторами» во главе пытается снять с себя всякую ответственность за разгром великой державы и создание невыносимых условий жизни для 60-80% населения Российской Федерации. Кому же это не понятно?**

Объектом терроризма на международном уровне являются Соединённые Штаты и их сателлиты в Европе и в Азии. **Правильнее говорить не о населении США и других стран как объекте террора, а о великодержавной империалистической политике американских властей.** Именно против Власти направлен терроризм. Правда, надо прямо признать, что великодержавным шовинизмом заражены многие американские граждане. Американские власти добились своего — **каждый американец считает себя «властелином мира».** Политико-экономический снобизм нации не знает границ.

В России население также не является непосредственным объектом терроризма с стороны отдельных граждан. В качестве объекта выступает **система власти и управления** и проводимая социально-экономическая политика, обуславливающая нищету и бедность большей части населения. К великому сожалению, за провалы «реформаторов» приходится фактиче-



ОТКРЫВАЙ, ПАДЛА.  
демократия пришла.

самоубийц и преступников формируются под влиянием целого комплекса интересов. Среди них определяющими являются экономические, социальные, политические, межэтнические и религиозные мотивы, отражающие положение народов и народностей в тех или иных странах.

Терроризм в наши дни больше всего исходит из стран Ближнего, Среднего Востока и Африки. Здесь больше всего нищенствующего населения. Скорее всего, народы этих стран самостоятельно справились бы со своими проблемами, но вначале здесь господствовали колонизаторы, а теперь они стали объектом агрессивной политики США и некоторых европейских государств. Разве иракцы смиряются с оккупацией? Рано или поздно американцам это вернётся сполна, как это было не однажды. Разве талибы в Афганистане смирились с откровенной военной агрессией США и их сателлитов? Разве мусульманские фундаменталисты не понимают, что после разгрома коммунистического СССР главным врагом для себя США определили мусульманский мир и мусульманскую веру?

Странам капитала необходимы газ и нефть, сельскохозяйственное сырьё и древесина, каучук и алмазы, уран и заморские фрукты, а также военные плацдармы, позволяющие контролировать весь мир. **Именно обеспечение господства глобальному капиталу составляет «материнство» терроризма.** В условиях использования принципа «разделяй и властвуй», постоянных военных агрессий и постоянного военного присутствия США, неэквивалентного обмена в торговле и нищеты миллиардов людей, тотальной безработицы и всеобщей долларизации экономик многих стран, постоянных государственных переворотов и марионеточных правительств у народов подконтрольных регионов не осталось никаких других методов ответа на насилие, кроме ответного терроризма. Терроризм на планете порождается государственным терроризмом фашиствующих на международной арене Соединённых Штатов Америки.

В наши дни терроризм и полномасштабная гражданская война развязаны вначале на площадях столицы братской всем странам СНГ Украины — Киева, а затем на всей территории ранее цветущей республики единого Советского Союза. Сжигание фашистскими молодчиками живыми нескольких десятков людей в Одессе и массовые убийства людей в Новороссии — разве не является терроризмом? Циничный международный террористический акт совершён в небе над Украиной — расстрел малазийского «Боинга». Разве это не террористический акт? **За всеми этими актами терроризма несомненно стоят Соединённые Штаты Америки,** разместившие на постоянное место жительства свои отделы ЦРУ прямо на площади, на которой организовывался очередной для многих стран, но новый для Украины фашистский переворот.

На насилие угнетаемые народы чаще всего отвечают насилием. При этом методы отпора позамышлены такие же, которые использовались и используются метрополиями — это терроризм. Так где же коренятся причины международного терроризма? Ответы напрашиваются сами собой.

И вновь мы возвращаемся к нашим российским проблемам и к проблемам на территории разгромленного Советского Союза. Именно это больше всего должно нас интересовать.

Автор полностью отдаёт себе отчёт в сделанном заявлении и потому должен его обосновать.

«Архитекторы» и «прорабы» перестройки в 80-е гг. в СССР и последующие «реформаторы» России и СНГ в 90-е годы в целях свержения Советской власти и разрушения социалистической экономики выдвинули, казалось бы, безобидный политико-экономический лозунг о переходе от административной экономики к рыночной. Кто-то этот лозунг искренне воспринимал как необходимый для повышения социальной и экономической эффективности советской экономики. Кто-то был введён в заблуждение и, ничего не понимая в сути происходящих событий, наивно доверился обещаниям самопровозглашённых «реформаторов». Но были и такие, кто с помощью этого идеологического приёма пытался «вбить последний гвоздь в гроб погребяемого коммунизма».

Терроризм в СССР и в настоящее время, кроме террористического акта. И тоже, разумеется, не без участия США. Трагедией советского общества стало то, что руководство правящей политической партии (КПСС) и профсоюз не только не осознавало конечный результат реализации либеральных лозунгов о свободном рынке, но само бездумно их инициировало.

На практике лозунг **свободного рынка** стал идеологическим и политическим оправданием разгрома Советской власти, разрушения социалистической системы хозяйствования, ликвидации практически всех социальных гарантий и свобод советских людей и, наконец, уничтожения новой в истории человечества советской цивилизации. Разве это не пример политико-экономического и социального терроризма? Где же тут свобода? Может ли быть свобода без власти народа, без собственности, без работы, без доходов, без возможностей учиться и бесплатно получать образование. На какую же реакцию рассчитывали господа-реформаторы? Победители фашистов и их сыновья должны были встать на колени? Некоторые люди встали, но не все. Дух протеста с неизбежностью стал приобретать самые угрожающие формы. Терроризм разрушителей советской страны получил в ответ террористические акции и гражданскую войну со стороны народа. Такая форма протеста не могла не появиться ввиду исключительного насилия над народом со стороны так называемых реформаторов.

Единственными аргументами при шантаже населения были ссылки на спровоцированные «реформаторами» в советское время **очереди за колбасой и водкой.** Эти аргументы бездумно звучат и в наше время даже из уст президента страны. Других аргументов не было, а все многочисленные контраргументы от эпохальных успехов в экономике, научно-техническом прогрессе, образовании, здравоохранении, пенсионном обеспечении, повышении жизненного уровня населения, абсолютно спокойной жизни населения великой страны, освоении космоса, создании гарантий безопасности государства отвергались с порога.

Для начала гражданской войны и национально-освободительной борьбы была хорошо спланирована **идеологическая «подстилка».** Она из года в год менялась, но разрушительная сущность оставалась. Из уст первого и последнего президента СССР М.С. Горбачёва она звучала как **«больше демократии» и «всё разрешено, что не запрещено законом».** О законах быстро забыли и постоянно стали нарушать Конституцию СССР — на практике делали всё, что считали разрешённым каждый для себя.

Из уст первого президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина для субъектов Федерации идеология «свободы» озвучивалась следующим образом: **«Лотайте самостоятельности и независимости столько, сколько можете проглотить».** Свободу и независимость «глотками» мог измерять только первый президент Российской Федерации. Об этом знает весь мир, и в этих словах нет оговора Б.Н. Ельцина. Именно эта его слабость использовалась Западом и так называемые демократы при развале СССР. В настоящее время преемники Б.Н. Ельцина эти «глотки водки» выдают за мужественные исторические решения. Фактически же при этом речь велась о разрушении не только СССР, но и Российской Федерации на части в соответствии с картами, нарисованными в Хьюстонском советологическом центре США.

денции, угрожающие развалом на этот раз уже самостоятельного российского государства. Законодательные органы некоторых республик в то время приняли или подготовили к принятию акты об образовании самостоятельных государств и о новых государственных языках. После кровавого конфликта единая Чечено-Ингушская советская республика распалась на две самостоятельные республики. Лидеры чеченской республики объявили России войну за отделение от Федерации. В ходе жестокой войны с обеих сторон погибло и искалечено несколько сот тысяч человек. Жертв было в несколько раз больше, чем в Гражданскую войну в 1918-1919 гг. при утверждении Советской власти. Экономический потенциал на Кавказе был полностью разрушен.

Аналогичные и не менее трагические события происходили в среднеазиатских государствах.

Разве это не терроризм в отношении многочисленных народов бывшего Советского Союза? Реформаторы до сих пор эти факты гражданской войны именуют борьбой с терроризмом боевиков. На самом деле этим призывом нынешние власти «отмывают» свою преступную деятельность в прежние годы, являясь преемниками и продолжателями прежней либеральной политики.

А что скрывается за нынешним лозунгом **«Свобода лучше несвободы»?** Лозунги о «свободе» никогда не были абстрактными. Они всегда в себе содержат ответ о свободе конкретных классов и социальных групп. О какой «свободе» идёт речь? О «свободе» каких классов и социальных групп? О «свободе» каких действий? Думают ли об этом авторы этого лозунга?

**Как и во времена «глотков» самостоятельности, некоторая часть населения под «лучшей свободой» понимает свободу на отделение от России и других самостоятельных государств. Некоторые люди и социальные группы понимают «лучшую свободу» как свободу террористических актов, свободу от конституции и свободу в выборе преступных методов обогащения, свободу от труда и свободу бражничества, свободу в потреблении наркотиков и свободу в потреблении неограниченного количества водки, свободу сексуального поведения и свободу парадов геев, свободу однополых браков и т.д. и т.п. В свою очередь олигархи «свободу» понимают как свободу от обязанности проявлять заботу о благосостоянии народа, который своим трудом и создал им богатство. Преступные группировки руководствуются своим пониманием «свободы». Коррупционеры совершенно свободны в определении величин взяток. В наши дни «откаты» вместо 15 «стандартных» процентов составляют уже две трети от объёма коммерческой сделки.** Перечислять дальше как по-разному понимается свобода в классовом обществе бессмысленно. Врожденный идеологический лозунг о «лучшей свободе» ещё больше обострит противоречия в задыхающей от нерешённых проблем России и других стран СНГ, таит в себе их распад. Ярчайшим примером тому нынешняя Украина, в которой уже начался распад целостного государства. Автор статьи будет рад выслушать контраргументы. Но убедительных аргументов не будет. Пусть не лукавят господа «приватизаторы» и пропагандисты от власти, приводя свои аргументы.

Нам хотелось бы проанализировать эти процессы более конкретно на примере одной страны — России, которая нам ближе всего и понятнее. Правда, в качестве примера могла бы быть любая другая бывшая советская республика.

(Окончание следует)

УВАЖАЕМЫЕ ЛЕНИНГРАДЦЫ!

19 декабря 2014 года

Сталинский комитет Ленинграда

проводит

СТАЛИНСКИЙ ВЕЧЕР

Адрес:

Новочеркасский проспект, д.47 корп.1,

кинотеатр «Заневский»

(просьба не путать с «Охтой»),

5 минут от метро «Новочеркасская».

Начало в 19 часов.

Будем рады Вас видеть.

Приобрести билеты заранее можно

у Гостиницевого двора.

Справки по телефону:

360-66 62, +7-904-603-82 14

Иван Метелица

## ИСТОРИЯ

В конце сентября 1950 года (29-30 числа) в Ленинграде состоялся судебный процесс над высокопоставленными советскими и партийными работниками по так называемому «Ленинградскому делу».

Военной Коллегией Верховного суда СССР были осуждены к высшей мере уголовного наказания - расстрелу основные фигуранты этого дела: Н.А. Вознесенский - член Политбюро ЦК ВКП(б), заместитель Председателя Совета Министров СССР; А.А. Кузнецов - член Оргбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б); М.И. Родионов - член Оргбюро ЦК ВКП(б), Председатель Совета Министров РСФСР; П.С. Попов - кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б), первый секретарь Ленинградского горкома и обкома ВКП(б); Я.Ф. Капустин - второй секретарь Ленинградского горкома ВКП(б); П.Г. Лаузин - председатель Ленинградского горисполкома.

К длительному тюремному заключению были осуждены И.М. Турко - секретарь Ярослав-

русскости», Маленкова задевало его возвышение, а Сталин к тому времени стал просто «ультрапатологически» подозрительным (по Микояну).

Для подтверждения сказанного выше автор использует и самый «надёжный» источник - книгу под редакцией академика А.Н. Яковлева «Реабилитация. Политические процессы 30-50-х годов» (стр. 310-333).

Вот какой фрагмент, начиная со стр.317, он приводит в статье: «С целью получения вымышленных показаний о существовании в Ленинграде антипартийной группы Г.М. Маленков лично руководил ходом следствия по делу и принимал в допросах непосредственное участие. Ко всем арестованным применялись незаконные методы следствия, мучительные пытки, побои и истязания.

Для создания видимости существования в Ленинграде антипартийной группировки по указанию Г.М. Маленкова были произведены

Так воспользовались этим пробелом и приведём по разработанной теме хотя бы несколько документов, хранящихся в Российском государственном архиве социально-политической истории (РГАСПИ), бывшем партийном архиве.

Но прежде всего, и тоже с помощью документов, опровергнем измышления автора и ему подобных о том, что в послевоенный, особенно поздний период, Сталин из-за болезни и все репрессии (в том числе и Вознесенского) готовились за его спиной.

Хроника послевоенных лет говорит о том, что И.В. Сталин в эти годы, как и прежде, был максимально активен и являлся главной фигурой в решении наиболее важных государственных дел.

При его участии с 4 сентября 1952 г. по 16 января 1953 г. было принято 102 постановления партии и правительства.

В послевоенные годы Иосиф Виссарионо-

подход к вопросам планирования и оценки выполнения планов, что выражается прежде всего в подгонке цифр с целью замазать действительное положение вещей, вскрыто также, что имеет место смыкание Госплана СССР с отдельными министерствами и ведомствами и занижение производственных мощностей и хозяйственных планов министерств.

Все это подтверждается следующим:

1. Постановлением от 29 сентября 1947 г. Совет Министров ССР признал недопустимой повторившуюся в 1947 году практику снижения валовой продукции промышленности в I квартале по сравнению с IV кварталом предыдущего года и указал на необходимость не только не допустить снижения производства в I квартале 1948 г., но и достигнуть дальнейшего серьёзного увеличения выпуска промышленной продукции.

Госплан СССР вместо того, чтобы чётко выполнять директиву Правительства, встал на

Для того, чтобы обеспечить рост производства промышленной продукции на 5% в I квартал 1949 г., увеличив объём валовой продукции всей промышленности на 1,7 млрд. рублей.

Председатель Госплана СССР т. Вознесенский при рассмотрении указанного докладной записки и предложенный занял фальшивую позицию. С одной стороны, наложил резолюцию с указанием, что он согласен с предложениями, с другой же стороны, дал устно начальнику сводного отдела народнохозяйственного плана т. Сухаревскому противоложные указания. В действительности, в связи с запиской т. Сухаревского, Иванова, Галицкого в проект плана I квартала 1949 г. никаких поправок не было внесено.

## С.А. БОНДАРЕВА

## ФАЛЬШИВОЕ ДОСЬЕ

ского обкома ВКП(б); Т.В. Закржевская - заведующая отделом Ленинградского обкома ВКП(б); Ф.Е. Михеев - управляющий делами Ленинградского обкома и горкома ВКП(б).

Позднее к высшей мере наказания были приговорены: Г.Ф. Бадаев - второй секретарь Ленинградского обкома ВКП(б); И.С. Харитонов - председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся; П.И. Левин - секретарь Ленинградского горкома ВКП(б); А.А. Вознесенский (брат Н.А. Вознесенского) - министр просвещения РСФСР; М.А. Вознесенская (сестра Н.А. Вознесенского) - секретарь Куйбышевского райкома партии г. Ленинграда; М.В. Басов - председатель Госплана РСФСР; Н.В. Соловьев - первый секретарь Крымского обкома ВКП(б) - ранее председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся; А.Д. Вербицкий - второй секретарь Мурманского обкома ВКП(б) - до этого - секретарь Ленинградского горкома партии; А.А. Бубнов - секретарь Ленгорисполкома и другие.

Всего по «Ленинградскому делу» в городе и области в 1949-1952 годах были освобождены от занимаемых должностей свыше 2 тысяч руководителей, в том числе 1,5 тысячи партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников.

Это говорит об огромных масштабах деятельности врагов народа, захвативших в этом регионе все ключевые посты и постепенно поставивших заговорщиков на руководящие должности в другие города и районы Советского Союза (Мурманскую, Ярославскую области, Крым и т.д.).

Однако разрозненность и скудность информации по «Ленинградскому делу» даёт возможность недобросовестным исследователям искажать факты, представляя репрессию по этому делу как необоснованные и сфабрикованные.

Примером тому - множество, но наиболее полный материал был опубликован в выходящей ранее газете «Досье. История и современность», в 12(27) номере под броским заголовком «Стратег экономической победы. Почему Сталин дал погубить Вознесенского?».

Во введении автор пишет: «1 декабря 2003 года отмечалось 100-летие со дня рождения Николая Алексеевича Вознесенского. Он родился в один год с И.В. Курчатовым. На конференции в Российском экономическом архиве, в статьях, посвящённых юбилею, единодушно признавалось, что это был человек выдающихся способностей, глубоких знаний, высоких личных качеств. Его исторической заслугой перед нашей страной и народом является перестройка и организация экономики СССР в годы Великой Отечественной войны, обеспечение экономической победу над фашизмом и восстановление в невиданно короткие сроки народного хозяйства после войны».

Все военные годы Н.А. Вознесенский возглавлял Госплан СССР, был первым заместителем председателя Совнаркома, членом Государственного Комитета Обороны, в 1941 году был избран кандидатом, в 1947-м - членом Политбюро ЦК ВКП(б). Его очень ценил И.В. Сталин. Даже называл своим преемником на посту главы правительства. Но в 1950 году Н.А. Вознесенский был расстрелян. По общему мнению современников и позднейших исследователей - безвинно...»

И далее на 5-ти страницах газеты описывается стремительный взлёт Вознесенского от ученика столера (1917) до председателя Госплана СССР (1938 г.), от ученика церковно-приходской школы до доктора экономических наук (1934 г.). Переходя к причинам трагического конца столь «блестящей прожитой жизни», автор останавливается и на отдельных недостатках (несущественных, по его мнению) в научной и практической работе Вознесенского.

В науке, разрабатывая методологию и теорию экономики социализма, Вознесенский выдвинул ряд ошибочных положений: о наличии противоречий между производительными силами и производственными отношениями; между уровнем материального производства и потребностями производителей; об объективных, но «планово» действующих экономических законах; нечётко разграничивал экономические и юридические законы.

В практической работе, будучи председателем Госплана СССР, разработал планы восстановления народного хозяйства за 1947-1949 гг. с permanently заниженными показателями, а за период с 1944 г. по 1949 г. в Госплане были утеряны секретные документы «второстепенного характера», как считал Микоян.

Сами по себе эти просчёты, по мнению автора, не могли усложнить расстрел Вознесенского, но ими умело воспользовались коллеги-партийцы: Маленков, Каганович, Берия для устранения его от власти. Для этого они «привязали» Вознесенского к якобы сфальсифицированному в феврале 1949 года «Ленинградскому делу», что автоматически обеспечило ему расстрельную статью, так как практически все партийные и советские работники г. Ленинграда и области обвинялись в «контрреволюционной деятельности» (со слов Микояна).

Чем же руководствовались заговорщики, выступая против Вознесенского: Берией дивал инстинкт самосохранения, Кагановичем - острая неприязнь из-за его «подчёркнутой

массовые аресты среди ленинградского партийного актива и руководящих партийных работников, выходящих из ленинградской партийной организации...»

Более года арестованных подручные Абакумова готовили к суду, подвергали грубым издевательствам, зверским истязаниям, угрожали расправиться с семьями, помещали в карцер и т.д. Психологическая обработка обвиняемых усилилась накануне и в ходе самого судебного разбирательства. Подсудимых заставляли учить наизусть протоколы допросов и не отклоняться от заранее составленного сценария судебного фарса... Их обманывали, уверяя, что признания «во враждебной деятельности» важны и нужны для партии, которой необходимо преподавать соответствующий урок на примере разоблачения вражеской группы, убеждали, что каким бы ни был приговор, его никогда не приведут в исполнение, и он явится лишь данью общественному мнению.

...Вопрос о физическом уничтожении Н.А. Вознесенского, А.А. Кузнецова, М.И. Родионова, П.С. Попкова, Я.Ф. Капустина, П.Г. Лаузина фактически был предопределён задолго до судебного процесса. Ещё 18 января 1950 г. В.С. Абакумов представил И.В. Сталину список сорока

четырёх арестованных и высказал соображение «судить в закрытом заседании выездной сессии военной коллегии Верховного суда СССР в Ленинграде без участия сторон, то есть обвинения и защиты, группу 9-10 человек основных обвиняемых», а остальных в общем порядке. 4 сентября 1950 г. В.С. Абакумов и А.П. Мавлов (главный военный прокурор) представили И.В. Сталину записку осудить их к расстрелу. И.В. Сталин против этих предложений не возражал, и 30 сентября 1950 г., когда процесс подходил к концу, они были приняты Политбюро ЦК ВКП(б)...»

В заключение автор излагает и личную оценку случившегося. Он пишет: «Почему Сталин дал Маленкову, Берии, Кагановичу и Шкирятову достраивать «дело» на Вознесенского, почему позволил бросить в застенки Абакумова, к его жидовству?..» И отвечает, что Сталин боялся распада великой державы, т.к. Вознесенский и Кузнецов якобы хотели создать КПРФ, выделив её из ВКП(б), что стало известно из подслушанных телефонных переговоров. Для того чтобы погубить Вознесенского за самовольство и в назидание другим, Сталин снял его со всех постов, но потом хотел вернуть на прежнее место (как адмирала флота Н.Г. Кузнецова).

«Но затем произошло то, — пишет автор, — чего не знал никто тогда, и о чём никто не знает сейчас. В апреле 1949 года у Сталина произошел обширный инсульт (уже не первый). Парализовало правую сторону тела, он почти не мог говорить. Дело было на юге, на Холодной речке. Никакой информации о произошедшем оттуда не просочилось. Но поскольку работать Сталин не мог, он в тот период участия в партийно-государственных делах не принимал. Маленков получил полную свободу действий и доверил свою ядовитую кашу до конца. Сталин появился в Москве лишь перед самым своим юбилеем в декабре. Причём не смог на нём выступить, т.к. у него оставались затруднения с речью, а на сцену Большого театра он вышел без посторонней помощи лишь величайшим напряжением воли.

Происшедшие после инсульта неизбежные в таких случаях изменения личности («Сталин нередко проявлял капризное упрямство, ставил в тупик неожиданностью своих решений и поступков», — писал Микоян) создали благоприятную почву для интриг Маленкова, Берии и других участников заговора против Вознесенского...»

Собственно, ничего нового (кроме якобы случившегося у Сталина инсульта в апреле 1949 г. и мистики в дате его смерти 5 марта 1953 г. как бы в наказание за незаконное отстранение от должности Вознесенского тоже 5 марта, но 1949 года) по сравнению с антисталинцами всех мастей у автора нет.

И это закономерно. Так как свои представления о событиях сталинской эпохи автор черпает не из документов, а из субъективных оценок мемуаристов, не сверяя их с фактами.

А ведь его статья помещена в издание с обывающим названием «Досье», что в переводе с французского значит - собрание документов..., папка с документами.

Но документов, к сожалению, в публикации нет.

вич инициировал творческие дискуссии в культурно-идеологической сфере (СМИ, литература кино, театры, музыкальное искусство), по философии, экономике, праву, истории, педагогике, биологии, физике.

Контролировал расследование многочисленных антисоветских дел, таких как «Еврейского антифашистского комитета», «Ленинградского», «Госплана», «Метростроя», «Кузнецкого металлургического комбината», «Завода им. Сталина», «Врачей-убийц», «Молодёжных подпольных организаций Воронеж» и т.д. и т.п.

Он участвовал в разработке плана преобразования природы, в атомном проекте, в плане восстановления разрушенного войной хозяйства, в насыщенной внешнеполитической жизни страны и мира, много выступал, в том числе на XIX съезде партии. Написал такие крупные работы, как «Марксизм и языкознание» (1950 г.), «Экономические проблемы со-

циализма в СССР» (1952 г.) и «Политэкономия социализма» (изданную в 1954 г.).

Что же касается сенсации автора о том, что в апреле 1949 г. у Сталина был инсульт с тяжёлыми последствиями, обратимся к данным РГАСПИ (ф.17, оп.3, д.1075, л.29,38,54,64), из которых следует, что в апреле 6,9,18 и 25 числа состоялись заседания в кабинете Сталина с его участием с 21.00 до 23.35, где были приняты постановления, подлинные протоколы которых с автографами Сталина хранятся в названном выше архиве. Отдыхал же Иосиф Виссарионович на Кавказе в 1949 г. с 5 сентября по 7 декабря, что видно из справок об отпусках И.В. Сталина за 1945-1951 гг., находившихся в его личном архиве, а сейчас в РГАСПИ (ф.558, оп.11, д.148), и подтверждённых официальными сообщениями в газетах.

Так что И.В. Сталин, будучи работоспособным, никак не мог утратить от решений таких важных дел, как дело Госплана и «Ленинградское». Поэтому приводим документы (с некоторыми сокращениями из-за их большого объёма), раскрывающие причины отстранения от должности Н.А. Вознесенского и предания его суду.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПОЛИТБЮРО  
О ГОСПЛАНЕ СССР  
5 марта 1949 г.

Правительство СССР неоднократно указывало на то, что главной задачей Госплана является обеспечение в государственных планах роста и развития народного хозяйства, выявление имеющихся резервов производственных мощностей и борьба со всякого рода ведомственными тенденциями к снижению производственных планов.

Являясь общегосударственным органом для планирования народного хозяйства СССР и контроля за выполнением государственных планов, Госплан СССР должен быть абсолютно объективным и на сто процентов честным органом; в работе его совершенно недопустимо какое бы то ни было выхиление и подгонка цифр, «ибо попытка подогнать цифры под то или другое предвзятое мнение есть преступление уголовного характера» (Сталин).

Однако в результате проверки, произведённой Бюро Совета Министров СССР в связи с запиской Госнаб СССР (т. Помазнев) о плане промышленного производства на I квартал 1949 года, вскрыты факты обмана Госпланом СССР Правительства, установлено, что Госплан СССР допускает необъективный и нечестный

подход к вопросам планирования и оценки выполнения планов, что выражается прежде всего в подгонке цифр с целью замазать действительное положение вещей, вскрыто также, что имеет место смыкание Госплана СССР с отдельными министерствами и ведомствами и занижение производственных мощностей и хозяйственных планов министерств.

Исключение сезоновых отраслей, которые при определении темпа роста промышленной продукции не применялись в практике планирования до 1948 года, понадобилось Госплану СССР для того, чтобы опрокинуть директиву Правительства, с которой Госплан, как это видно теперь, был не согласен, и в то же время создать видимость её выполнения.

Такой же приём Госплан СССР применил и при подготовке народнохозяйственного плана на 1949 год, когда по предложению в Постановлении Совета Министров СССР от 28 декабря 1948 года, рост среднесуточного выпуска валовой продукции промышленности в I квартале 1949 г. по сравнению с IV кварталом 1948 г. был определён в 5% также без сезоновых отраслей.

Но даже и эта директива, в которой неправильно предусматривался рост промышленности без сезоновых отраслей, Госпланом не выполнена, так как в народнохозяйственном плане фактически был предусмотрен рост среднесуточного выпуска промышленной продукции в I квартале не на 5%, а на 2,9%.

В целом же уровень среднесуточного производства всей промышленной продукции, т.е. включая и сезонные отрасли, в плане I квартала 1949 г. по сравнению с IV кварталом 1948 г. составляет только 99,3%.

Совет Министров СССР рассматривает отчётные выше антигосударственные действия, как сопротивление со стороны Госплана СССР линии партии и Правительства в вопросе обеспечения систематического роста промышленного производства в I квартале по сравнению с IV кварталом.

2. Невыполнение директивы Правительства о росте промышленного производства в I квартале 1949 года Госплан СССР (т. Вознесенский) объяснял тем, что им была допущена ошибка в определении ожидаемого выполнения плана производства валовой продукции промышленности IV квартала 1949 г. Ожидаемое выполнение плана IV квартала Госплан СССР определили в 43 млрд рублей, а фактическое выполнение было 45 млрд рублей.

В связи с этим Госплан СССР обязан был, для того, чтобы выполнить директиву об обеспечении роста в I квартале на 5%, внести предложения об увеличении проекта плана на I квартал 1949 г.

Председатель Госплана СССР т. Вознесенский в ходе проверки заявил Бюро совета Министров СССР, что Госплан СССР к моменту утверждения народнохозяйственного плана на 1949 год, т.е. до 28 декабря 1948 г. не знал действительного уровня производства промышленной продукции в IV квартале 1948 г. и поэтому не мог предложить поправок к проекту плана на I квартал 1949 г.

Между тем, при проверке выяснилось, что т. Вознесенский не доложил Правительство, что группа руководящих работников Госплана СССР т.т. Сухаревский, Иванов и Галицкий - ещё 15 декабря 1948 г. представила Председателю Госплана СССР т. Вознесенскому докладную записку, в которой сообщалось, что государственный план на IV квартал 1948 г. по промышленному производству значительно перевыполняется и выполнение его ожидается в сумме 45,7 млрд. рублей.

В этой докладной записке указывалось, что выполнение директивы Правительства о росте промышленной продукции в I квартале 1949 г. на 5% не обеспечено, так как по сравнению с выяснившимся уровнем производства в IV квартале 1948 г. представленный Госпланом в Правительство проект плана на I квартал 1949 г. предусматривает рост среднесуточного выпуска промышленной продукции только на 0,5%.

В этой же докладной записке были приведены соответствующие данные, показывающие, что по отдельным промышленным министерствам валовая продукция и важнейшие виды промышленной продукции в натуре по проекту пана I квартала ниже или на уровне ожидаемого выполнения плана за IV квартал 1948 года.

3. В ходе проверки председатель Госплана СССР т. Вознесенский, первый заместитель Председателя т. Панов, начальник сводного отдела народнохозяйственного плана т. Сухаревский вместо признания антигосударственных действий, допущенных Госпланом, упорно пытались путём подгонки цифр скрыть действительное положение вещей, показав тем самым, что в Госплане СССР имеет место круговая порука, что работники Госплана СССР, нарушая государственную дисциплину, подчиняются неправильным порядкам, установленным в Госплане СССР:

а) в своих объяснениях Госплан СССР доложил Правительство, что в плане на I квартал 1949 г. предусмотрен рост среднесуточного выпуска промышленной продукции по сравнению с IV кварталом 1948 г. на 4,4%, т.е. почти на уровне директивы Правительства.

Для того, чтобы искусственно поднять процент роста выпуска валовой продукции промышленности в плане I квартала 1949 г. Госплан СССР, вопреки существующей практике исчисления среднесуточного производства по числу календарных дней, применил неправильный способ расчёта среднесуточного производства - на число рабочих дней;

б) в представленных в Правительство материалах Госплан СССР, пользуясь тем же фальшивым методом расчёта, сообщил, что среднесуточный выпуск валовой продукции промышленности в январе 1949 г. увеличился по сравнению с декабрем 1948 г. и составил к нему 107,6%, тогда как в действительности выпуск валовой продукции промышленности в январе 1949 г. сократился и даже без сезоновых отраслей составил 98% к декабрю 1948 г. при выполнении январского плана на 100%.

4. Смыкаясь с отдельными министерствами, Госплан СССР стал занижать планы по выпуску отраслей промышленности, вследствие чего:

а) по ряду важнейших отраслей промышленности среднесуточный выпуск продукции по плану I квартала 1949 г. установлен ниже фактического выпуска в IV квартале 1948 г.;

б) при попустительстве Госплана СССР некоторые промышленные министерства и ведомства занижали планы на январь 1949 г. по отдельным видам продукции в сравнении с уровнем, достигнутым в декабре.

Совет Министров Союза ССР постановляет:

1. Признать совершенно нетерпимыми вскрытые при проверке факты обмана Госпланом СССР Правительства, преступную практику подгонки цифр; осудить неправильную линию Госплана СССР в вопросах планирования темпов роста промышленного производства в I квартале по сравнению с IV кварталом предыдущего года, недобросовестное отношение к выполнению директив Партии и Правительства в этой области.

Отметить, что проверка показала, что т. Вознесенский неудовлетворительно руководит Госпланом СССР, не проявляет обязательной осознанности для члена Политбюро партийности в руководстве Госпланом СССР и в защите директив Правительства в области планирования, неправильно воспитывает работников Госплана СССР, вследствие чего в Госплане СССР культивировались непартийные нравы, имели место антигосударственные действия, факты обмана Правительства, преступные факты по подгонке цифр и, наконец, факты, которые свидетельствуют о том, что руководящие работники Госплана СССР хитрят с Правительством.

Обязать Госплан СССР решительно покончить с антигосударственной практикой и устранить отмеченные в настоящем Постановлении извращения в работе Госплана СССР.

2. Освободить т. Вознесенского от обязанностей Председателя Госплана СССР...

...10. Признать необходимым тщательно проверить состав работников Госплана и направить на работу в Госплан для его укрепления новых работников, способных по-большевистски обеспечить решение задач, стоящих перед Госпланом.

Признать необходимым назначить в Госплан Уполномоченного ЦК ВКП(б) по кадрам. РГАСПИ, ф.17, оп.3, д.1074, л.л.59,107-116. Протокол №67.

До августа 1949 г. Уполномоченный ЦК ВКП(б) по кадрам в Госплане Андрей Е.Е. изучал состояние дел в комитете и 22 августа 1949 г. П.К. Пономаренко (секретарю ЦК ВКП(б) была передана записка о пропаже секретных документов в Госплане СССР. Как объяснил утрату секретных документов председатель Госплана Н.А. Вознесенский, видим в его записке на имя И.В. Сталина.

ЗАПИСКА Н.А. ВОЗНЕСЕНСКОГО  
И.В. СТАЛИНУ О ПРОПАЖЕ СЕКРЕТНЫХ  
ДОКУМЕНТОВ В ГОСПЛАНЕ СССР  
1 сентября 1949 г. ЦК ВКП(б)

Товарищу Сталину И.В.  
Сегодня меня вызвали в КПК в тов. Шкирятову и сообщили, что проверкой в Госплане установлена пропажа за последние 5 лет 236 секретных и совершенно секретных документов, что в Госплане не было порядка в хранении секретных документов, а лица, виновные в их пропаже, не отдавались под суд, как того тре-

Окончание на 7 стр.



## ИНФОРМАЦИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ

## ИТРАП-ТАСС

...товарооборот провинции Хэйлуцзян с Россией составил 22,36 млрд. долларов, что заняло четверть товарооборота Китая и России. К 2015 году товарооборот между провинцией и РФ составит 25 млрд. долларов, к 2020 году он вырастет до 50 млрд. долларов, а к 2025 - до 70 млрд. долларов.

Китайский бизнес планирует перенести часть своего производства с юга страны на север в рамках усиления сотрудничества с Россией. Он подчеркнул, что власти Китая в настоящее время уделяют особое внимание инвестиционному климату внутри страны и поощряют создание совместных производств с крупными российскими бизнесом.

Власти китайского города Суйфэнхэ планируют отказаться от использования третьих валют в торговле с Россией и перейти на расчеты исключительно в рублях и юанях. Об этом заявил секретарь комитета Коммунистической партии Китая города Чжан Лянъюн.

Заместитель мэра Суйфэнхэ Фу Ган полает, что расчеты в юанях способствуют увеличению торгового оборота между китайским городом и Россией.

...украинский предприниматель и губернатор Днепрпетровской области Игорь Коломойский намерен подать в Гаагский трибунал иски к России с требованием компенсировать ему имущество, арестованное на российской территории, в частности, в Крыму. Об этом сообщается на сайте Днепрпетровской областной государственной администрации.

Как заявил Коломойский на пресс-конференции в облгосадминистрации, права на своё имущество в России он отстаивать не намерен, но будет требовать компенсацию в общем размере 2 млрд. долларов. На вопрос о перспективах успеха исков губернатор заявил: "Ну, не вернут, так не вернут, мне-то какая разница".

...в Туркмении 2015 год объявлен Годом нейтралитета и мира. Это решение приняли асакалы Туркмении, поддержав предложение президента страны Гурбангулы Бердымухамедова на ежегодном заседании Совета старейшин. В постановлении этого совещательного органа республики отмечается "важная роль правового статуса нейтралитета

Туркмении в деле сохранения и всестороннего поддержания в мире политической стабильности, упрочения всеобщего мира и безопасности, развития добрососедских, дружественных и партнерских отношений".

"В 2015 году исполняется 20 лет со дня признания мировым сообществом правового статуса постоянного нейтралитета Туркмении", - отметил президент Туркмении Гурбангулы Бердымухамедов, выступая перед старейшинами. **Анна Курбанова**

...крупнейшие компании авиакосмической промышленности США - "Боинг" и "Локхид-Мартин" - подключились к усилиям по созданию американского ракетного двигателя, который со временем может прийти на смену российскому РД-180, устанавливаемому на носителе "Атлас-5".

Новый двигатель должен пройти полномасштабную проверку в 2016 году и впервые послужит в качестве "рабочей лошади" для запуска ракеты в 2019-м. В качестве топлива в нем будет использоваться сжиженный природный газ, а в качестве окислителя - жидкий кислород. На каждый из носителей Ю-Эл-Эй - "Дельту" или "Атлас" - придется устанавливать по два таких аппарата. Работы над ним будут продолжены на объекте "Блю ориджин" в штате Техас. **Иван Лебедев**

...в местечке Мошнов неподалеку от Острavy на востоке Чехии состоялись традиционные двухдневные Дни НАТО. На летном поле местного аэродрома, где разместилась внушительная экспозиция тяжелой военной техники, были сооружены трибуны для зрителей, наблюдающих за авиашоу. На этот раз был поставлен своеобразный рекорд - мероприятие посетили свыше 225 тысяч человек, съехавшихся со всех концов Чехии.

В этом году в Днях НАТО приняли участия подразделения и боевая техника из 16 государств, входящих в альянс. **Алексей Карцев**

...строительство новой ударной атомной подводной лодки класса "Вирджиния" военноморских сил США начнется в течение года. Об этом объявил министр ВМС США Рэй Мабус.

Он принял участие в торжественной церемонии присвоения названия новой субма-

рине. Она будет именоваться "Вермонт". Предполагается, что в боевой состав американских ВМС данная подводная лодка, стоимость которой составит около 2,7 млрд. долларов, войдет к концу этого десятилетия, уточнил Мабус. **Дмитрий Кирсанов**

...весьма примечателен тот факт, что в юности, в середине 80-х годов, новый генсек НАТО Столтенберг был достаточно радикальным "леваком" - носил длинные волосы, участвовал в антивоенных выступлениях и пикетировал посольство США в Осло вместе с сестрой Камиллой. Как молодой политик, он активно добивался выхода Норвегии из состава НАТО. Однако впоследствии, набирая политический вес в рядах молодежной организации Рабочей партии, он изменил свое мнение и поменял позицию всего молодежного крыла РП, которым к тому времени руководил. **Юрий Михаленко**

...американское правительство согласилось выплатить 554 млн долларов индейскому племени навахо, чтобы прекратить с ним судебную тяжбу, которая длится уже более полувека. Об этом объявили министр юстиции США Эрик Холдер и вождь племени Бен Шелли, официально именуемый президентом народа навахо.

"Народ навахо получит теперь честную и справедливую компенсацию", - сказал Шелли, пообещав публично обсудить с соплеменниками вопрос о том, как распорядиться суммой более чем в полмиллиарда долларов.

В последние годы федеральные власти США заключили аналогичные договоренности еще примерно с 80 племенами американских индейцев, которые также подавали судебные иски против правительства в Вашингтоне. В общей сложности им должно быть выплачено более 2,5 млрд. долларов, однако сумма в 554 миллиона, обещанная навахо, является рекордной для одного отдельного племени. **Иван Лебедев**

...в настоящее время каждый третий житель Соединенного Королевства может похвастаться натальной живописью, в то время как еще десять лет назад число таких людей не превышало 8% населения. **Владимир Калинин, Григорий Зименков**

...эмоциональная сущность индийцев не может оставить их равнодушными к судьбе своих кумиров, которых они просто боготворят. Иногда это может привести к весьма трагическим последствиям. Именно такой стала реакция на обвинительный приговор, вынесенный в адрес Джаялалиты Джаярам, главного министра южноиндийского штата Тамилнад, которая также известна как звезда местного кинематографа. Узнав о том, что министра, которую ее поклонники называют "мамой", признали виновной в коррупции, не менее 20 человек покончили жизнь самоубийством.

После громкого ареста по всему штату начались массовые волнения. Недовольные решением суда поджигали себя и устраивали беспорядки на улицах города. Более 10 человек также были доставлены в больницу с сердечным приступом, еще несколько десятков человек удалось спасти, сообщает газета "Индиян экспресс". **Александр Антипин**

...Китай уже приступил к строительству своего второго авианосца, сообщает гонконгский военно-аналитический журнал "Канва дифенс ревью".

Как утверждает издание, на судовой верфи портового города Далинь/северо-восток КНР/ в конце прошлого года состоялась торжественная церемония закладки корабля. Авианосец планируется построить за шесть лет. Работы ведутся в огромном закрытом ангаре в условиях строжайшей секретности. По сообщению местных СМИ, всего Пекин в ближайшие годы планирует построить не менее четырех кораблей такого типа. **Александр Зюзин**

...в шведской столице приходит выставка русского искусства под названием "От царей до народных комиссаров", организованная в стенах Академии художеств стоковым Национальным музеем и Санкт-Петербургским Русским музеем. Включенные в неё картины охватывают период жизни России от начала XIX века до 50-60-х годов XX века. Выставка в Стокгольме продлится до 11 января следующего года. На её подготовку потребовалось два года, во время которых кураторы экспозиции тесно сотрудничали со специалистами российского музея. **Ирина Дергачева**

...генеральный секретарь кабинета министров Японии Ёсихидэ Суга вызвал разочарование в связи с открытием нового аэропорта на острове Итуруп. "В условиях, когда северные территории без законных на то оснований оккупированы Россией, у нас, к сожалению, нет возможности повлиять на развитие инфраструктуры на этих территориях", - заявил Суга. **Игорь Беляев**

...солдаты бундесвера в составе международных контингентов участвуют в 17 миссиях по поддержанию мира, борьбе с терроризмом или с пиратами - от Афганистана до Африки. Все эти операции напрямую зависят от транспортной авиации. На вооружении бундесвера числятся 57 транспортных самолетов C-160 "Трансаль". Однако, если верить СМИ, в рабочем состоянии находятся не более 20-25 самолетов.

Не лучше ситуация и с боевыми машинами люфтваффе. На вооружении числятся 89 многоцелевых истребителей-бомбардировщиков типа "Торнадо", однако, как отмечает газета "Бильд", к полетам из них допущены 38. Кроме того, у бундесвера 109 более современных машин - "Еврофайтеров", но более половины из них стоит в ангаре, потому что нуждается в ремонте. **Владимир Смелов**

...американке из Лас-Вегаса /штат Невада/ Мари Болендер нужно было срочно везти 10-летнюю дочь, страдающую астмой, в больницу из-за острого приступа болезни. Но ее машина - скромный "Крайслер" 2005 года выпуска - не заводилась. Не из-за поломки, а из-за того, что хозяйка... просрочила очередной платеж по автокредиту. Поэтому банк дистанционно отключил систему зажигания. Ну не было у нее на тот момент нужных 389 долларов. "Я чувствовала себя совершенно беспомощной", - с дрожью в голосе вспоминает женщина.

Этот пример газета "Нью-Йорк таймс" привела для иллюстрации нового бизнес-тренда в США. В последнее время в стране быстро растет кредитование людей из "группы повышенного риска". По данным издания, в прошлом году на их долю приходилось примерно четверть всех новых займов на покупку автомашин. **Андрей Шитов**

## А Я Г О В О Р Ю Р Ю , Ч Т О . . . .

**Благодарим** товарищей В.И. Душкина за помощь политологам, А.В. Виноградова, Протона, П.К. Малолеткова, М.И. Знаменского, В.И. Душкина, Леонида, Г.М. Масленникова, В.С. Спищевского и Доброжелателей - за помощь газете. - за помощь газете. **Редакция**

...группировка хакеров КиберБеркут заявила о получении доступа к документам американских чиновников из окружения вице-президента США Джо Байдена.

"Во время очередного визита Джозефа Байдена в Киев 20-21 ноября мы получили доступ к конфиденциальным материалам господина, хранящимся на мобильном устройстве одного из членов американской делегации", - пишет группа хакеров.

На основании документов КиберБеркут делает выводы, что армия Украины — «одно из подразделений вооруженных сил США». Хакеры обращают внимание на масштабы финансирования украинской армии, отмечая, что на персональные счета военнослужащих поступают «сотни тысяч долларов». **РИА Новости**

...сейчас у нас в стране доллар определяет нашу состоятельность. Доллар мы получаем от продажи нефти и газа. Конечно, мы не можем взять и уйти от нефтяного доллара, это будет развал по всем моментам, по всей системе финансовых отчетностей.

По чему ударили основные санкции? Откуда возник вопрос о суверенности? Из-за технологий. Сегодня нефтяники оказались полностью зависимы от западных технологий. Нам обрубились эти технологии, перестали их поставлять. И наши нефтяники не смогут через какое-то время добывать нефть. Во-первых, мы зависим от технологий. Мы четко должны выделять сектора, где мы через несколько лет будем достигать своего технологического суверенитета.

Например, в оборонке есть вопросы со станкостроением. Надо закрывать этот вопрос, пусть через пять, через семь, через восемь лет, но мы должны видеть, как это сделать. И мы должны начать движение в эту сторону, пусть перебиваясь, интригуя с поставками из других государств, но четко понимая, что мы сможем самостоятельно производить военные изделия. Если нам обрубят поставки станков, то мы не сможем производить даже вооружение. **Юрий Крупнов**

...на Западе сформировался определенный консенсус по поводу России. Суть в том, чтобы стимулировать Россию к кооперативному поведению. Если Россия не даст лишних поводов, то новые экономические санкции вводиться не должны. Хотя возможности у западных стран довольно обширные, они смогут без особых проблем заместить 20—25% российского нефтя-

ного экспорта. Это нанесет нам ущерб на сумму около 800 млрд рублей. Это может быть сделано за счет снятия санкций с Ирана, увеличения добычи нефти Саудовской Аравии и Кувейтом, или за счет перехода Европы на уголь и альтернативные источники энергии. **Сергей Жаворонков, ведущий специалист Рабочего центра экономических реформ при правительстве РФ**

...свины и коровы чувствуют, когда их ведут на бойню, а овцы не чувствуют. Кремлиевский козел ведёт под топор по миллиону овечьего поголовья обывателей каждый год, а им всё кажется, что он их чешет за ушками... **И.Н. Ларин**

...какие ещё санкции будут, уже не очень важно. То, что уже сделано, для нас практически смертельно. Об этом знает потенциальный инвестор, который теперь опасается вкладывать деньги в российскую экономику. Мы наблюдаем сейчас очень существенный отток капитала. Возможно, какие-то специальные санкции ситуацию ещё ухудшат, но не радикальным образом. Просто потому, что сейчас уже так плохо, что трудно представить, что ещё можно сотворить. **Павел Медведев, финансовый омбудсмен России**

...Украина становится понятнее немцам через русские анекдоты, с которыми знакомит своих читателей немецкое издание der Freitag. Население России и Украины ежедневно генерирует множество шуток и выдает не меньше анекдота в неделю. А политика только подогревает русский и украинский юмор, пишет автор der Freitag Вит Ях.

В подборке для читателей издания есть, например, такие: "Украина - самая образованная страна в мире! Потому что всё её население говорит на "иностранном" языке. Зачастую лучше, чем на родном".

"Мы не допустим наступления зимы на Украине, но если она всё-таки настанет, за это заплатит Россия", - Дженифер Псаки"; "Говорят, смех продлевает жизнь. Вчера почитал новый учебник истории, написанный в Киеве. Наверное, теперь я буду жить вечно".

По всей вероятности, юмористическая подборка в этом издании продлит жизнь и самим немцам, который смогут взглянуть на довольно серьезные проблемы другими глазами. Автору удалось выбрать такие анекдоты, в которых кроме проявлений искромётного славянского юмора также обнажаются суть событий. **yoki.ru**

...в ночь на 2 декабря в Харькове прогремел очередной мощный взрыв, об этом сообщают в харьковских соцсетях пользователи. Информа-

цию подтвердили и правоохранительные органы. В частности, по их данным взрыв произошел около 2 часов ночи возле ворот воинской части 3017 Национальной гвардии, которая располагается в районе перекрестка улицы Академика Прокура и Белгородского шоссе. Звук были слышны, его слышали во многих районах города.

По факту взрыва проводится досудебное расследование по ч.2 ст.194 (умышленное уничтожение или повреждение имущества) Уголовного кодекса Украины. Об этом сообщила пресс-служба ГУМВД Украины Харьковской области. В ведомстве отметили, что никто из граждан или военнослужащих не пострадал.

Правоохранительными органами принимаются меры по установлению и задержанию лиц, причастных к совершению указанного уголовного преступления.

Напомним, 25 ноября в Харькове прогремел взрыв возле воинской части. А еще ранее произошли взрывы в центре Харькова около Сумского рынка, когда взорвалась трансформаторная будка около военного госпиталя. 9 ноября в центре Харькова произошел взрыв в пабе «Рокс Паб Стена». Как сообщалось, в результате взрыва пострадали 11 человек. **Правда.ру**

**Заграница нам «поможет»: Вымирать приуможит И на нашем смертном ложе Руки на груди нам сложит.**

**Людмила Скрипникова**

...обнаружила в своём телефоне признаки экстремизма. В нём есть функция «смена режима». **inpearls.ru**

...в продолжение киевской драмы не однажды показывали трёх «президентов» самостийной Украины, сидящих рядом, Кравчука, Кучму и Ющенко, казалось бы столь разных, но единых в одном - **идеи!** Их имена в истории Украины будут стоять следом за Мазепой и Бандерой. Им, они, может, и уступают, но более никому, разве что Януковичу.

Этот «фокусник» такие колена выкидывал, что всех превзошёл! В последнее время везёт Украине на «героев». А ведь совсем недавно был Щорс, Артём, Ворошилов, Ковпак... **Ю. Шабалин**

...российская банковская система испытывает «некоторую панику» после падения цен на нефть, заявил председатель наблюдательного совета ВТБ Сергей Дубинин на форуме Адама Смита в Лондоне. По его словам, свободное плавание рубля и высокие процентные ставки — это «плохая комбинация» для российской экономики.

«Экономисты в течение долгого времени убеждали всех, что с падением цен на нефть мы

вступим в сложный социальный и экономический кризис. Поэтому когда он начался, некоторая паника, в том числе в банковском секторе, стала очевидной», — сказал он. Он уверен, что российский банк справится с этой ситуацией. «Стабилизация произойдет, но, к несчастью для российской банковской системы, скорее всего на неблагоприятном для нее уровне», — добавил он.

Прибыль российских госбанков снижается из-за западных санкций и ослабления рубля. Крупнейший российский банк Сбербанк в конце ноября ухудшил прогнозы на будущее, а ВТБ сообщил о небольшой прибыли за третий квартал этого года и увеличении расходов на резервы. **Мари Месропян**

...проезжая недавно в троллейбусе мимо американского посольства и зрея длиннющую очередь «желающих уехать на ПМЖ», я деловито так и неторопливо отодвинула оконную форточку и, высунувшись, перекося морду для страстности и выпучив бешено глаза, заорала истошно: «Суки, иуды, проститутки, хриstopродавцы!!» - те остолбенили, тоже выпучившись, а среди пассажиров кто-то недовольно морщился: «Ну что вы себе позволяете!?!», но многие одобрительно хохотнули. **Серпента Гомоскуина, зоркокая нимфа**

...азербайджанская государственная нефтегазовая компания SOCAR предлагает на своих АЗС, расположенных на территории Украины, бесплатные обеды для участников карательной операции в Донбассе. Об этом сообщают азербайджанские СМИ, ссылающиеся на комментарии в интернете, оставленные украинскими пользователями.

"На своих АЗС SOCAR предлагает комплексное питание нашим военнослужащим за символическую одну копейку. У меня появилась новая постоянная заправка", — цитирует одного такого пользователя портал oxi.az. В комментарии также содержится призыв ко всем украинцам ответить на этот жест Госнефтекомпании Азербайджана «заправкой полного бака». «Пользователи с Украины восприняли такой шаг компании крайне позитивно», — пишет oxi.az.

Портал также приводит заявление главы пресс-службы SOCAR Energy Ukraine Марины Эргемлидзе, которая подтверждает опубликованные в интернете сведения. «Более того, наша инициатива по предоставлению бесплатной еды украинской армии действует уже с августа 2014 года», — сообщает Эргемлидзе.

Отметим, компания SOCAR Energy Ukraine (украинская «дочка» SOCAR) открыла в Украине около 20 автозаправочных станций.

...если Америка прошла путь от хижин дяди Тома до Барака Обамы, то Украина сегодня рискует пройти путь от Голодомора до Холодомора. **Пашук**

...удивительную политическую зрелость демонстрируют граждане Новороссии. Никто из них даже намеком не высказался за деньги г-жи Меркель. Дескать, ляжем под Меркель и Порошенко, а они за это восстановят наши дома и уплатят за убитых родственников. Война быстро обучила новороссов тому, что раз г-жа Меркель проводила на Украине государственный переворот и свергла Януковича, то целью ее была лишь зачистка «жизненного пространства» в Донбассе, а не благотворительность. Так что без лишнего пафоса у новороссов выбор простой: Родина или смерть! Вот бы такую зрелость нашим депутатам. Они бы быстро узнали, какая часть этой суммы пойдет на убийство российских журналистов, какая на сожжение инкомомислщих, а какая на уничтожение пассажирских «Боингов».

...до чего же дремуча эта сытая Европа! Можно понять, когда она делает вид, что поверила, будто какие-то террористы таранили посреди Нью-Йорка два небоскреба, а третий упал сам от страха. Можно пожалеть бедный Пентагон, в который врелась еще один «Боинг», превратившийся в крылатую ракету перед самым тараном. У них там, в Америке и не такое бывает. Однако когда именно тебя сбивает фашистский самолет, надо хоть немного пошевелить мозгами. Надо прикинуть, кому это выгодно, кто имеет техническую возможность осуществить такое, кто имеет опыт по сбиванию гражданских самолетов и взрыву ядерных электростанций. Зажралась Европа настолько, что уши выпали аж на широкие щеки, но думать всё равно не хочет...

...хотя выпуск единого учебника истории отложен на год, сохраняется опасность, что и он будет сфальсифицирован. Наиболее типичная форма таких фальсификаций - рассказы о том, как за бедным интеллигентом гонялись «Сталин и Берия» во время репрессий. При этом жертвы паленой водки в период диктатуры алколюбли будут списаны на «сталинские репрессии». Обратите внимание также на то, что алколюбли считают гибель человека от перепоя и от паленой водки естественной. Вот почему эта гибель и будет названа «естественной убылью населения».

...ещё большие опасения вызывает министр Лавров. До тех пор пока он призывает украинских фашистов «жить дружно», ему требуется всего лишь мягкая психиатрическая помощь. Однако существует опасность, что он начнет искать консенсус с фашистами в вопросе зачистки жизненного пространства Донбасса, и тогда придется переодеть его в рубашку с рукавами, завязывающимися сзади. Боюсь, что к этому мы не готовы.

**А. СВОБОДИН**